
Maros megye legolvasottabb napilapja!

K Ö Z É L E T I   N A P I L A P

2026. február 11.,  
szerda 

LXXVIII. évfolyam   
31. (22191.) sz. 

Ára: 400 lej   
(előfizetőknek 3 lej) 

Fotó: Nagy Tibor

Hosszas megszakítás után ismét elkezdődnek a munkálatok a 
marosvásárhelyi műjégpályánál. A projekt az utolsó szakaszba 
lépett, várhatóan augusztusra be is fejeződik.  

Cosmin Pop, a Marosvásárhelyi Városi Sportklub igazgatója el-
mondta, hogy a tavalyi év folyamán a munkálatok félbeszakadtak, mivel 
az Országos Beruházási Társaság (CNI) gazdasági okokra hivatkozva  

(Folytatás a 2. oldalon)

Műjégpályaprojekt 
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Szobrot a sorsáról (?) 
 
Kaáli Nagy Botond 

A január 27-i Makettet szobráról (?) című vezércikkben foglalkoztam 
(ezek szerint először) a témával, amelyet részemről lezártnak tekintettem: 
a Sütő András marosvásárhelyi köztéri szobrának makettje körüli csörtével, 
amely – jellemző módon – az online térben alakult ki, de kiszivárgott a köz- 
életbe is. A kirobbant vita kapcsán megdöbbentünk a pályázatot kiíró, majd 
azt elbíráltattató szerv meggondolatlanságán a nyertes pályamű közzété-
telével kapcsolatosan: mint írtuk, nem fért a fejünkbe, hogy az ezzel fog-
lalkozó csapatnak hogy nem jutott eszébe az, hogy mekkora felháborodást 
generál a pályamű kevés és rosszul sikerült fotójának a magyarázat nélküli 
közzététele, hiszen a pályázási folyamat ismertetését is tartalmazó, egyszerű 
kommunikációs megközelítéssel elejét vehették volna a pályaműellenes ki-
rohanások legnagyobb részének. Akkori cikkem második felében pedig a 
makettből szoborrá váló alkotás pártjára álltam: egyrészt mert az elhelye-
zése megfelelő, és egy testtartásában laza, szimbolikusan a színház felé te-
kintő, jó dinamikájú mű formáit fedezhettem fel benne, másrészt pedig 
személyesen ismertem András bácsit, és ismerem a mű alkotóját, Makkai 
Istvánt is, kettejük munkássága alapján pedig biztos vagyok benne, hogy 
egy, a Sütő szellemiségét megragadó, nívós alkotás lesz majd a felállítandó 
szobor.  

Ám, íme itt vagyunk, és újra cikkeznem kell a nagy horderejű, ám még 
meg sem valósult képzőművészeti alkotás kapcsán. Ennek pedig a legújabb 
fejlemény, a pályamunka megóvása az oka. Amint azt a február 8-án a va-
sarhely.ro portálon megjelent, Megóvták a Sütő-szoborpályázat  

(Folytatás a 3. oldalon)

Új színházi fesztivál 
Marosvásárhelyen  
a 80 éves jubileum 
apropóján 
A fesztivál elsődleges célja nem a 
szakmai reprezentáció, hanem a 
helyi közönség megszólítása. 

5. 
Gierling György  
99 éves 
A helyi labdarúgóberkekben Gyuri 
bácsiként ismert és tisztelt egykori 
labdarúgó, majd edző 
előrehaladott kora ellenére jó 
egészségnek örvend. 

7.

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 

AKTUÁLIS

Szeredai Vivien 



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Hinni az igaziban – a Spectrum 
Színházban 

A Spectrum Színházban február 15-én, vasárnap 
17 órától a Márai Sándor gazdag írói hagyatékából 
született Hinni az igaziban című előadást lehet 
megtekinteni, amelynek anyagát Tatai Sándor szín-
művész válogatta és szerkesztette. Színpadra al-
kalmazta és az előadást rendezte Török Viola. 
Előadják Lőrincz Ágnes és Tatai Sándor. Helyfog-
lalás a 0744-301-875-ös telefonszámon. A jegyek 
kiválthatók minden munkanapon 9–13 óra között és 
előadás előtt. 

Bálint-napi operagála 
Február 12-én, csütörtökön 19 órától Bálint-napi ope-
ragálára várják a klasszikus zene kedvelőit a Kultúr-
palota Nagytermébe. Az Alexandru Fărcaș Kulturális 
Egyesülettel közösen szervezett rendezvényen a Ma-
rosvásárhelyi Állami Filharmónia vegyes karát és 
szimfonikus zenekarát Adrian Morar vezényli, szólis-
ták: Geani Brad bariton, valamint az Alexandru 
Fărcaș énekverseny díjazottjai: Daria Lupu, Claudia 
Marinescu és Milița Pantin szoprán, Adelin Ilca és Te-
odor Malanca tenor, Alexandru Ticula bariton és And-
res Groza basszus. Zongorán kísér: Codruța 
Ghenceanu. Műsoron: Mozart-, Mascagni-, Lehár-, 
Barbu-, Gounod-, Donizetti-, Puccini-művek: nyitá-
nyok, duettek, tercettek, szextettek, szeptettek és kó-
rusrészletek. 

RENDEZVÉNYEK

F E B R U Á R

11 
SZERDA

7:33 
17:41

3:34 
11:25

 A nappal hossza: 
10 óra 8 perc

Ma BERTOLD és MARIETTA,  
holnap LÍVIA és LÍDIA napja 

 
Az év 42. napja, hátravan 323 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2025. február 10.

1 € 5,0910 lej
1 $ 4,2740 lej

100 Ft 1,3479 lej
1 g arany 694,7316 lej

Vásárhelyi SzalonnaFeszt 
Marosvásárhelyen az Aranykakas udvarán február 27. és 
március 1. között megszervezik a SzalonnaFesztet. 
Három napig termelői vásár lesz, ahol 35–40 kistermelő, 
gazda, kézműves  szalonnával, hústermékekkel és egyéb 
finomságokkal várja a látogatókat. Ez alkalommal szer-
vezik meg a szalonnaversenyt is, ahová egy „tenyérnyi” 
szalonnával lehet benevezni. A szalonna-, kolbászver-
senyre online jelentkezési íven lehet beiratkozni.  Február 
28-án zenés szalonna-, sajt-, bor- és pálinkakóstoló lesz, 
előzetes asztalfoglalással.  

Elekes Zsolt iskolalelkész előadása  
Február 12-én, csütörtökön délután 6 órától újabb elő-
adásra kerül sor a marosvásárhelyi Bolyai téri unitárius 
egyházközség tanácstermében, a Balázs Ferenc önkép-
zőkör keretében. Unitárius delegáció a felkelő nap orszá-
gában címmel Elekes Zsolt kolozsvári iskolalelkész tart 
vetített képes előadást. Az iskolalelkész 2025-ben az egy-
ház hivatalos delegációjának tagjaként járt Japánban, 
erről mesél az érdeklődőknek. 

A boldogság titka – vendégjáték a Nemzeti 
Színházban 

 A kézdivásárhelyi Udvartér Színház A boldogság titka 
című előadásával vendégszerepel február 12-én, csütör-
tökön 17 és 20 órától a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház 
Kistermében. A darabot Tóth Árpád rendezte. 

Aranysárkány, avagy a Kétségbeesés 
Völgye – bemutató 

Az Aranysárkány, avagy a Kétségbeesés Völgye című 
előadás premierjére kerül sor február 14-én, szombaton 
19 órakor a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Köte-
les Sámuel utcai Stúdió Színházában. A darab szöveg-
könyvét Kosztolányi Dezső regénye alapján Deres Péter 
és Vidovszky György írta, rendező: Vidovszky György. 
Az előadásban negyedéves végzős színészhallgatók ját-
szanak: Balázs Hunor, Csiki Roland Ádám, Kiss Eszter, 
Kovács Norbert, Pintér Janka, Póra Jácinta, Soós Máté 
Bátor, Szilágyi Orsolya, Timár Csenge Mária; valamint 
Dull Bence, Fazakas Hunor, Jánosi Botond, Torner Anna 
másodéves magiszteri színész szakos hallgatók. Meg-
hívott vendégként színre lép Viola Gábor. Dramaturg-
konzultáns Sz. Gál Boglárka, a Marosvásárhelyi 
Művészeti Egyetem oktatója, asszisztense Székely Anna 
másodéves teatrológia szakos hallgató. Látványtervező-
ként közreműködött Măriuca Ignat, asszisztensei Szkir-
kanics Irisz és Darabont Gréta másodéves 
látványtervező szakos hallgatók. A feliratot Albert Mária 
tanárnő vezetésével a harmadév teatrológia szakos hall-
gatói készítették. A produkció zenei vezetője Strausz 
Imre-István. Az előadást 15-én, vasárnap 19 órakor 
megismétlik. 

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta 
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naptár

Részben napos 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  10 °C 
min.: . . . . . -1 °C

LÍVIA:  a latin Líviusz férfinév női 
párja. Nemzetségnévből származik, 
jelentése bizonytalan, lehet ólom-
szürke, kékes, vagy irigy. 
LÍDIA: görög eredetű bibliai név. Je-
lentése: az ókori kis-ázsiai Lüdiából 
származó nő.

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

leállította a finanszírozást. Mindezt 
annak ellenére, hogy a projekt 73 szá-
zalékban már elkészült. A közelmúlt-
ban azonban az Országos Beruházási 
Társaság elrendelte a kettes számú 
munkarend megkezdését: a következő 
lépés a létesítmény különféle eszkö-
zökkel való felszerelése, illetve kicse-
rélik a jégkészítő berendezéseket, 
mivel ezek elavultak.  

Cosmin Pop kiemelte, hogy a pro-
jekt az Országos Sportügynökség 
(ANS) befektetése, kezelője és fenn-
tartója pedig a Marosvásárhelyi Városi 

Sportklub lesz. Hangsúlyozta ugyan-
akkor, hogy a létesítmény bárki szá-
mára használható lesz, például 
edzések vagy versenyek megszervezé-
sére.  

A projekt befejezésének határideje 
2026. augusztus. Cosmin Pop kie-
melte, hogy remélik, most már sikerül 
befejezni, és nem kell többet leállítani 
a munkálatokat.  

– Jelenleg megvannak a szükséges 
források, azonban mivel országos fi-
nanszírozású projektről van szó, ezért 
minden a gazdasági helyzet alakulásá-
tól függ. Nagy szükség van egy ilyen 

modern, jól felszerelt, multifunkcioná-
lis létesítményre, hiszen szükség ese-
tén akár a Sportcsarnokot is 
helyettesíteni tudja.  

Amint arról a Népújság korábban 
beszámolt, a jégpálya mérete 60x30 
méter, a lelátó kétezer férőhelyes lesz, 
és nemzetközi mérkőzések szervezé-
sére is alkalmassá teszi a sportkomp-
lexumot. Ugyanakkor, a jégpálya 
mellett multifunkcionális sportpályát 
is létrehoznak többek között kézi-
labda-, kosárlabda-, röplabda-, aszta-
litenisz- és tenisz-, illetve 
küzdősportokhoz alkalmas pályákkal.  

Fotó: Nagy Tibor

Válogatás a 
nyárádszentsimoni 

művésztelep 
munkáiból 

 
2026-ban ötödször hívja alkotó összejöve-

telre barátait a Harangláb Kulturális Egyesü-
let által működtetett nyárádszentsimoni 
művésztelep. A fél évtizedes jubileum jegyé- 
ben a marosvásárhelyi Bernády Házban az al-
kotótáborban készült munkákból mutatnak be 
válogatást. A nyárádmenti kistérség szépsége, 
a táj és Szentsimon értékes építészeti örök-
sége, élővilága sajátos szellemiséggel ruházta 
fel az Éltes Barna szobrászművész irányította 
alkotótáborban született műveket. A tárlat feb-
ruár 12-én, csütörtökön 17 órakor nyílik  
meg.

Isten éltesse! (Folytatás az 1. oldalról)

Újraindulnak a munkálatok



Gazdaságélénkítő program  
Átfogó gazdaságélénkítő csoma-
got készített elő a kormánykoalíció 
gazdasági szakemberekből álló 
munkacsoportja a gazdaság fellen-
dítése, a beruházások ösztönzése, 
az ipar modernizálása és a vállalko-
zások segítése érdekében. A prog-
ram kidolgozásában Tánczos Barna 
RMDSZ-es miniszterelnök-helyet-
tes és Miklós Zoltán, az RMDSZ 
parlamenti képviselője is részt  
vett.  

„Az előttünk álló évtized legfonto-
sabb feladata a gazdasági növekedés tá-
mogatása. Ezért olyan gazdaságélénkítő 
csomagot dolgoztunk ki, amely biztosítja 
a hazai ipar fejlesztését és az új beruhá-
zások ösztönzését, hogy csökkentsük a 
külföldről behozott termékek arányát, új, 
fenntartható technológiákat alkalmazva 
és munkahelyeket teremtve. Az RMDSZ 
olyan intézkedéseket támogatott, ame-
lyek például adókedvezményekkel segí-
tik a kutatási és fejlesztési 
beruházásokat, kamattámogatást, állami 
finanszírozást és garanciákat biztosíta-
nak a vállalkozások fejlődéséhez, javít-
ják a vállalkozások adózási feltételeit” – 
nyilatkozta Tánczos Barna miniszterel-
nök-helyettes. 

„A költségvetési hiány elleni küzde-
lem egyik leghatékonyabb fegyvere a 

gazdasági növekedés. Ezért olyan ösz-
tönző csomagot dolgoztunk ki, amely a 
vállalkozók minden szintjét támogatja: a 
mikrovállalkozásoktól a legnagyobb be-
ruházókig. Ez a program erősíti a helyi 
gazdaságokat, munkahelyeket teremt, és 
esélyt ad a leszakadt régióknak is a fel-
zárkózásra. Külön figyelmet fordítunk 
azokra az ágazatokra, ahol ma külföldről 
vásárolunk termékeket, mert itthon nem 
állítjuk elő – ezért állami finanszírozás-
sal olyan beruházásokat támogatunk, 
amelyek a hazai termelést erősítik, és 
amelyek által a pénz itthon maradhat. 
Fontosnak tartjuk azt is, hogy megbe-
csüljük a tisztességes adófizetőket: aki 
határidőre teljesíti kötelezettségeit, adó-
kedvezményben részesülhet. Ez egy vi-
lágos üzenet: a gazdaság erősítésére, a 
munka megbecsülésére és az emberek 
életminőségének javítására építjük a 
jövőt” – hangsúlyozta Miklós Zoltán, az 
RMDSZ Kovászna megyei parlamenti 
képviselője. 

A gazdaságélénkítő csomag két fő pil-
lérre épül: a nagyobb beruházásokat tá-
mogató állami támogatások és a 
mikrovállalkozásoktól kezdve a teljes 
vállalkozói szektort érintő fiskális (adó-
zási) ösztönzők összehangolt alkalma-
zása. 

Lehetővé válik, hogy a Pénzügymi-
nisztérium kiemelt támogatást nyújtson 

olyan stratégiai beruházásokhoz, amelyek 
legalább 1 milliárd lej értékben valósul-
nak meg, és jelentős hatással bírnak az or-
szág gazdaságára. Emellett a következő 
években mintegy 4 milliárd eurós keretet 
biztosítanak állami támogatási programok 
indítására. Ezek a programok ösztönzik a 
feldolgozóiparban megvalósuló beruhá-
zásokat, azokban az ágazatokban, ahol 
külkereskedelmi hiány van, a stratégiai és 
kritikus nyersanyagok hasznosítását, ku-
tatási és csúcstechnológiai fejlesztési be-
ruházásokat, a versenyképességet és a 
régiók közötti gazdasági egyenlőtlensé-
geket csökkentő beruházásokat, valamint 
a külföldről hazatérő romániaiak által 
megvalósított beruházásokat is.  

Az adózási feltételek javítását szol-
gáló intézkedések között kiemelt szere-
pet kap a fiskális hitel, vagyis az 
adójóváírás, amely a kutatás-fejlesztés-
ben végrehajtott beruházások után jár. 
Ugyanakkor javítják a mikrovállalkozá-
sok adózási feltételeit, adókedvezmé-
nyekkel ösztönzik a tőzsdei 
befektetéseket és azokat a vállalkozáso-
kat és magánszemélyeket is, akik határ-
időre fizetik be az adókat.  

A gazdaságélénkítő törvénycsomag-
ról közvita indul, amelynek keretében a 
szociális és gazdasági szereplőkkel is 
egyeztetnek. Ezt követően fogadja el a 
kormány. (RMDSZ-közlemény)  

Hozzáférést kap a DNA az uniós 
alapokból finanszírozott projekteket 
kezelő platformhoz 

Együttműködési megállapodást írt alá az európai 
projektekért felelős minisztérium és a korrupcióel-
lenes ügyészség (DNA), amely szerint utóbbi köz-
vetlen hozzáférést kap az uniós alapokból 
finanszírozott projekteket kezelő platformhoz. A mi-
nisztérium keddi közleménye szerint a megállapo-
dás megteremti a keretet ahhoz, hogy a 
korrupcióellenes ügyészek hozzáférjenek az uniós 
alapokból finanszírozott projektekkel kapcsolatos 
adatokhoz, beleértve ezek kedvezményezettjeit, a 
szerződéseket vagy a pénzügyi mutatókat és 
pénzáramlásokat. Az együttműködési megállapo-
dás azt is előírja, hogy a szaktárca átadhatja az 
ügyészeknek azokat a dokumentumokat, amelyek 
bizonyítékként szolgálhatnak a vizsgált ügyekben. 
(Agerpres) 

Általános egészségügyi sztrájkot 
terveznek 

A Solidaritatea Sanitară szövetség általános 
sztrájk kirobbantását tervezi az egészségügyben 
a kormány gazdasági és szociális politikája miatt. 
Erről a szövetség koordináló testülete határozott 
kedden, és a kormányt is értesíteni szándékszik 
ez ügyben. A szövetség közleménye szerint a 
sztrájk kiváltó oka a kormány által kezdeménye-
zett, a személyzeti költségek 10 százalékos csök-
kentését előíró törvénytervezet, amely az 
egészségügyi ágazat kollektív munkaszerződésé-
ben biztosított bizonyos bérjogok elvesztését ered-
ményezné. A sztrájk kirobbantását az 
egészségügyi dolgozók tavaly elszenvedett jelen-
tős bércsökkenése is indokolja, amely a további 
tervezett csökkentésekkel egyetemben körülbelül 
30 százalékos reálbér-csökkenéshez vezet ez év 
végére, az infláció pedig a két év alatt összesen 
15 százalékos reálbér-csökkenést eredményez. 
(Agerpres) 
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eredményét című cikkben olvashatjuk, a tender egyik 
résztvevője, a kolozsvári Mossfern Kft. képviselője, Ma-
calik Arnold műépítész óvta meg a pályázat eredményét, 
azt kifogásolván, hogy „nem minden résztvevő tartotta 
be az anonimitás megőrzésének kötelezettségét”. To-
vábbá azt nehezményezi, hogy az elbíráló bizottság nem 
tartotta tiszteletben az általa rögzített szabályzat 4. cik-
kelyét, amely „világosan kimondja az anonimitás meg-
őrzésének kötelezettségét, valamint részletezi a 
dokumentumok kódolásának és lezárásának módját. 
Ezzel összhangban a titkárság feladatai között szerepel 
a benyújtott projektek regisztrálása, az anonimitás el-
lenőrzése, a zsűrizési jegyzőkönyvek előkészítése és az 
eredmények kommunikálása”. A vasarhely.ro cikke sze-
rint ezt az emlékműről döntő testület elnöke, Kelemen 
Márton is elismerte, Borsos Csaba városházi sajtószó-
vivő szerint az óvásra adandó válasz megfogalmazá-
sára 30 nap áll a rendelkezésre. 

Itt állunk jelenleg. Nem tudjuk, hogy a fenti történet-
ből mi fedi a valóságot, és mi nem, így ebben nem is 
tisztünk nyilatkozni. Annyit tehetünk csak hozzá, hogy 
amennyiben valóban ilyen horderejű hiba történhetett, 
az tovább mélyíti a szoborpályázatról alkotott, az elhi-
bázott kommunikáció miatt eleddig sem túl kedvező 
képet. És mindez tovább gyűrűzik, majd elkerülhetetle-
nül beépül a polgármesteri hivatal egyéb tevékenysé-
geivel – a megemelt adóktól a forgalmi rendi 
változtatásokon keresztül az elhúzódó projektekig – 
kapcsolatos kritikák halmazába, amelyeknek igazság-
tartalmát szintén nem e cikk keretében véleményezzük, 
de azt el kell ismernünk, hogy a hétköznapi városlakó 
életminőségének javításához több közük van, mint a 
Sütő András szobrának (amely felállításának amúgy a 
pártolója vagyok, sőt!). Arról nem is beszélve, hogy a 
prioritásokat vitató civil vagy nem civil véleményvezé-
rek talpa alá mekkora indokot szolgáltat e pályázati 
hercehurca (is), hiszen az elhúzódó szoborállítási pro-
jekt, a kirobbant vita, majd az alkotó kilétének késedel-
mes közlése után már éppen csak az hiányzik, hogy 
kiderüljön: lehet, hogy az egészből mégsem lesz semmi.  

Szobrot a sorsáról (?)
(Folytatás az 1. oldalról)

Elutasította a kormány három minisztere ellen 
beterjesztett indítványokat a szenátus 

Megvitatta és rendre elutasította a szenátus hétfőn a kor-
mány három minisztere – köztük az oktatási tárca élén 
ügyvivő miniszteri tisztséget ellátó Ilie Bolojan kormányfő – 
ellen beterjesztett egyszerű indítványt. 

A kormányoldal által szélsőségesnek nevezett, magát 
szuverenista pártként Románok Egyesüléséért Szövetség 
(AUR) a Mercosur-egyezmény bukaresti támogatása ügyé-
ben előterjesztett indítványban a román érdekek elárulásával 
vádolta Oana Ţoiu – éppen külföldön tartózkodó – kül-
ügyminisztert. 

A vita során Bolojan azt mondta, a dél-amerikai országok-
kal megkötendő szabadkereskedelmi megállapodás kockáza-
tokat és lehetőségeket is hordoz az uniós országok számára, 
és Románia akkor döntött az egyezmény támogatásáról, 
amelynek létrejöttéhez uniós elnöksége idején (2019-ben) 
maga is hozzájárult, amikor az egyezmény kiegészült néhány 
ellenőrző mechanizmussal, amely csökkenti az élelmiszerpiaci 
kockázatokat. 

Románia stratégiai érdekeinek és biztonságának felelőtlen 
veszélyeztetésével vádolta az ellenzéki párt egy másik egy-
szerű indítványban a védelmi minisztert is egy Grönlanddal 
kapcsolatos nyilatkozata kapcsán. 

Radu Miruţă azt állította, hogy az AUR egy „ordas álhírbe” 
kapaszkodva próbál politikai hasznot húzni, hiszen ő sosem 
állította azt, hogy Romániának csapatokat kellene küldeni 
Grönland „védelmére” egy amerikai katonai intervenció ese-
tén, csak a döntési mechanizmusokról, a NATO kollektív vé-
delméről és a román legfelsőbb védelmi tanács szerepéről 
beszélt, időszerűtlennek nevezve az újságírói kérdést. 

A harmadik indítványban a Béke – Románia az első nevű 

frakcióba tömörült, magukat szintén szuverenistáknak tartó 
ellenzéki szenátorok azzal vádolták Ilie Bolojan kormányfőt 
és ügyvivő oktatási minisztert, hogy a hallgatói ösztöndíjak 
lefaragásával a felsőoktatást és ezáltal Románia jövőjét veszé-
lyezteti. 

Válaszában Bolojan arról beszélt, hogy a lehetőségek tala-
ján maradva, hosszú távon fenntartható támogatásban kell ré-
szesíteni a rászoruló egyetemi hallgatókat. 

Rámutatott, az ösztöndíjak mellett maguknak az egyete-
meknek a normatív finanszírozása, a kedvezményes utazási 
és lakhatási feltételek támogatása révén a román állam jelentős 
összeget – hallgatónként évi mintegy 8.500 lejt fordít a felső-
oktatásra, ami évi mintegy 6 milliárd lejt tesz ki. 

Az egyszerű indítványok vitája újabb alkalmat nyújtott a 
kormánykoalíció legnagyobb frakciójával rendelkező Szoci-
áldemokrata Pártnak (PSD) arra, hogy önfejűséggel, a koalí-
ciós partnerek semmibevételével vádolja Ilie Bolojan liberális 
miniszterelnököt, végül azonban a szenátus mindhárom egy-
szerű indítványt a kormánypárti törvényhozók voksaival el-
utasította. 

Az alkotmány szerint az egyszerű indítvány a kormány fe-
lett gyakorolt parlamenti kontroll egyik, az interpellációnál 
erősebb eszköze, amellyel a képviselőház vagy szenátus el-
marasztalhatja a kormány valamelyik tagját, ha elégedetlen az 
általa vezetett minisztérium munkájával. 

Eltérően a bizalmatlansági indítványtól – amelynek elfo-
gadása a kormány bukását eredményezi – az egyszerű indít-
vány esetleges megszavazása csak egy afféle „politikai intő”, 
amely nem kötelezi a kormányfőt minisztere leváltására. 
(MTI) 

Peking támogatja az újraegyesítést pártoló  
tajvani erőket 

Kína határozott támogatást ígér az újraegyesítést pártoló 
tajvani „hazafias” erőknek, és kemény kézzel bánik a sziget-
nek függetlenséget követelő csoportokkal – jelentette ki Vang 
Hu-ning, a Kínai Kommunista Párt negyedik számú vezetője 
a párt tajvani ügyekkel foglalkozó munkakonferenciáján, ami-
ről az állami média kedden számolt be. 

Pekingnek el kell utasítania a külső beavatkozást, fenn kell 
tartania a békét és a stabilitást a Tajvani-szoros két partján, és 
elő kell mozdítani a nemzeti újraegyesítés ügyét – tette hozzá. 

Vang nem beszélt katonai erő alkalmazásáról, de Kína már 
többször jelezte, hogy nem zárja ki azt, és a védelmi minisz-
térium keddi közleménye szerint „ha a tajvani függetlenség-
pártiak fegyveres erői provokálnak, akkor elkerülhetetlenül 
megsemmisülnek”. 

Az önálló kormányzattal rendelkező Tajvant Kína saját te-

rületének tekinti, de Tajpej elutasítja ezt, és álláspontja szerint 
„a sziget jövőjéről kizárólag a tajvani nép dönthet”. Peking az 
utóbbi években fokozta katonai és politikai nyomásgyakorlá-
sát a szigettel szemben azzal a céllal, hogy érvényesítse igé-
nyét a sziget feletti szuverenitásra. 

Hszi Csin-ping kínai elnök a múlt héten Donald Trump 
amerikai elnökkel folytatott telefonbeszélgetésében szin-
tén hangsúlyozta: Tajvan kérdése a kínai–amerikai kapcso-
latok legfontosabb ügye, és Washingtonnak 
körültekintőbbnek kellene lennie a Tajvannak történő fegy-
verszállítások terén. 

Ahogy a világ országainak túlnyomó többsége, az Egyesült 
Államok hivatalosan nem ismeri el független államként a szi-
getet, de a tajvani vezetés legjelentősebb támogatója és fegy-
verszállítója. (MTI) 



A munkaidő-nyilvántartás 
bevezetése ellen tiltakozik  

a színházi szövetség 
Nyílt levélben tiltakozott a 

Román Színházi Szövetség (UNI-
TER) az ellen, hogy a kulturális mi-
nisztérium a munkaidő pontos 
nyilvántartására akarja kötelezni a 
tárca által működtetett színházakat, 
operákat, filharmóniákat és más, 
előadásokat szervező kulturális in-
tézményeket. 

Az UNITER szenátusának tagjai 
által aláírt, a News.ro hírportál által 
hétfőn ismertetett nyílt levél tisztes-
ségtelen, cinikus gesztusnak minő-
síti a munkavégzés tényének 
dokumentálását célzó, de a művészi 
munka jellegzetességeit figyelmen 
kívül hagyó minisztériumi szabály-
zatot, olyan körülmények köze-
pette, amikor az utóbbi években a 
kulturális intézményeket folyama-
tos forrásmegvonás sújtotta. 

A dokumentum szerint a jelenléti 
ívek kitöltését vagy az egyenlőtlen 
munkaidő-beosztásban dolgozó 
színházi alkalmazottaktól egyéni 
teljesítményigazolást követelő ren-
delkezés a rossz emlékű nyolcvanas 
éveket idézi, amikor műveletlen 
pártaktivisták akarták számszerűsí-
teni a művészi teljesítményt. 

„Ez a szabályzat nem más, mint 
bürokrácia, gúzsba köti az alkotó- 

művészetet, megkérdőjelezi a művé-
szet társadalmi szerepét és értékét. A 
kulturális minisztérium mérni pró-
bálja a mérhetetlent: az ihletet, a két-
séget, az érzelmet, az útkeresést, az 
átélést, mindazt, ami egyenként és 
együttesen megalapozza magát az al-
kotást és az előadó-művészetet” – ol-
vasható az UNITER nyílt levelében. 

A színházi szakma tiltakozásáról 
szintén beszámoló G4Media hírpor-
tál felidézte, hogy a munkaidő-nyil-
vántartás bevezetését az 
előadásokat szervező állami intéz-
ményekben már 2023 óta szorgal-
mazza a számvevőszék. A bukaresti 
szaktárca élén álló Demeter András 
István, aki maga is színművész, ta-
valy októberben már jelezte, hogy 
szabályozni akarja a helyzetet, mert 
vannak olyan színművészek, akik 
már évek óta nem lépnek fel, de 
ugyanúgy felveszik a fizetésüket a 
színházban, mint azok, akik több 
mint 40 órát dolgoznak hetente. 

A portál szerint a bukaresti I. L. 
Caragiale Nemzeti Színház alkal-
mazottai kedd délután a főváros 
központjában található intézmény 
elé vonultak tiltakozni az ellen, 
hogy a szaktárca munkaidő-nyil-
vántartást követel tőlük. 
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Figyelmeztető sztrájkot tartottak  
a községházák alkalmazottai 

Kétórás figyelmeztető sztrájkkal tiltakoztak ked-
den a községházák alkalmazottai a Bolojan-kormány 
tervezett közigazgatási reformjában szereplő létszám-
leépítések ellen. 

A munkabeszüntetést az egyik ágazati érdekkép-
viselet, a SCOR szakszervezeti szövetség hirdette 
meg, amelynek csaknem 20 ezer tagja van 1370 köz-
ségházán. 

Az akcióban részt vevő hivatalnokok 10 és 12 óra 
között beszüntették az ügyfélfogadást, és munkahe-
lyük bejárata előtt felsorakozva különböző feliratok-
kal ellátott táblákkal tiltakoztak az ellen, hogy a 
kormány életbe léptesse a több mint fél éve haloga-
tott, a költségvetési hiány csökkentésével indokolt in-
tézkedéscsomagját, amely a közigazgatási posztok 30 
százalékos lefaragását irányozza elő. A betöltetlen ál-
láshelyek megszüntetésén kívül ez mintegy 10 szá-
zalékos tényleges létszámleépítést jelentene, ami 
körülbelül 13 ezer alkalmazott elbocsátását jelentené. 

A reformcsomag a béralapot csökkentené, lehe-
tővé téve, hogy az intézményvezetők elbocsátások 
helyett a létszámot megőrizve, bércsökkentéssel érjék 
el az előirányzott megtakarítást. 

A figyelmeztető sztrájkot a romániai községek 
egyesületének közgyűlési ülése idejére tervezték, 
amelyen Ilie Bolojan liberális miniszterelnök és Sorin 
Grindeanu szociáldemokrata házelnök is részt vett. A 
parlament épületében megtartott tanácskozáson a 
kormányfő elmondta: míg az Európai Unióban a 
helyi adóbevételek általában fedezik az adott telepü-

lés polgármesteri hivatalában dolgozó alkalmazottak 
bérét, Romániában a fizetések 75 százalékát a köz-
ponti költségvetésből kell számukra átutalni. 

Arra figyelmeztette a polgármestereket: minél to-
vább halogatják a „betegség” kezelését, annál súlyo-
sabb következményekkel kell számolni, vagyis ha 
most nem hajlandók takarékoskodni, akkor 2028-ra 
elkerülhetetlenné válik a települések összevonásával, 
a hivatalok számának csökkentésével járó közigaz-
gatási átszervezés. 

A legnagyobb parlamenti frakcióval rendelkező 
Szociáldemokrata Pártot (PSD) vezető Sorin Grin- 
deanu azonban a bukaresti tanácskozáson újabb bur-
kolt támadást intézett koalíciós partnere, a liberális 
kormányfő ellen. Bejelentette, hogy ő egyetért az 
RMDSZ javaslatainak többségével, nevezetesen az 
adóemelések mértékének csökkentésével, és nem 
tudja elfogadni, hogy „egyesek tudatosan befeketítik 
a romániai polgármestereket, elhintve a köztudatban, 
hogy mindenütt alkalmatlan, ingyenélő rokonokat és 
szeretőket állami állásokba juttató, közpénzeket le-
nyúló politikusok vezetik a településeket”. 

A négypárti kormánykoalícióban már tavaly ősszel 
egyezség született arról, hogy 10 százalékkal csök-
kentik a betöltött álláshelyek számát mind a helyi, 
mind a központi közigazgatásban. A népszerűtlen, 
társadalmi feszültséget eredményező döntés életbe 
léptetését azonban a PSD mindeddig megakadá-
lyozta, és egy gazdaságélénkítő, illetve egy szolida-
ritási csomag elfogadásától tette függővé. (MTI) 

Energiahatékony tömbházak Marosvásárhelyen 
Új finanszírozási megállapodást írtak alá  

A közelmúltban Marosvásárhely polgármesteri hivatala finanszí-
rozási szerződést írt alá a Központi Regionális Fejlesztési 
Ügynökséggel, három, összesen közel 130 lakásból álló tömbház 
energiahatékonyságának javítására. A projekt több mint kétmil-
lió euró vissza nem térítendő európai forrásból valósul meg.  

Marosvásárhely elkötelezte 
magát a szén-dioxid-kibocsátás 
csökkentése mellett, ennek érde-
kében pedig szükség van az épü-
letek felújítási rátájának a 
növekedésére, mivel az ingatlan-
ágazat az egyik legjelentősebb az 
üvegházhatású gázok termelésé-
ben. A Központi Regionális Fej-
lesztési Ügynökséggel nemrég 
aláírt finanszírozási szerződés 
három lakóépület energetikai fel-
újítását teszi lehetővé.  

A Marosvásárhely területén ta-
lálható December 1. út 235. szám, 
Dózsa György utca 179A szám és 
Petru Dobra utca 32-34. szám alatti 
lakóépületek energiahatékonysá-
gának javítása nevű projekt a Köz-

ponti régió fejlesztését célzó prog-
ram keretében valósul meg.  
Összértéke több mint 12 millió lej, 
az Európai Regionális Fejlesztési 
Alapból származó, vissza nem té-
rítendő támogatás pedig több mint 
10 millió lej. A projekt befejezésé-
nek határideje 2028. január. 

„A most aláírt szerződés össze-
tett előnyökkel jár: a három lakó-
épület tulajdonosai és bérlői 
számára a számlák csökkenését és 
a kényelem növekedését, a közös-
ség számára pedig a város arcula-
tának javulását és a szennyezés 
csökkentését teszi lehetővé” – 
mondta többek között Simion 
Crețu, a Regionális Fejlesztési 
Ügynökség főigazgatója. 

A projekt 128 háztartás energi-
ahatékonyságának javítását teszi 
lehetővé az érintett lakóépületek-
ben. A projekt egyebek mellett a 
következő munkákat foglalja ma-
gába: a homlokzat hőszigetelése, a 
meglévő külső nyílászárók cseréje, 
illetve a világítási rendszer korsze-
rűsítése. Emellett, kiegészítő intéz-
kedésként, a villámhárítók és liftek 
cseréjére, valamint a védőburkola-
tok javítására is sor kerül.  

A projekt fő kedvezményezett-
jei a már említett 128 lakás tulaj-
donosai és bérlői, akik jobb 
hőkomfortot, ennek eredménye-
ként pedig alacsonyabb fűtési költ-
ségeket élvezhetnek. Ezen 
túlmenően Marosvásárhely egész 
közössége nyer abból, hogy kelle-
mesebbé válik a városi környezet 
– tájékoztat a Központi Regionális 
Fejlesztési Ügynökség sajtóiro-
dája. (sz. v.)  

A ChatGPT-től kaptak jogi 
tanácsokat üzérkedéssel 

vádolt vasutasok 
 
A ChatGPT-től kértek és kaptak jogi tanácsokat büntetés elkerülésére 

azok a román vasutasok, akiket hálókocsijegyekkel való üzérkedéssel 
vádol a bukaresti törvényszék ügyészsége – közölte csütörtökön a Club-
feroviar.ro vasutasszakportál. 

A lap már két évvel ezelőtt írt leleplező cikket arról, hogy egyes vas-
utasok ingyenes utazásra jogosult diákok és egyetemi hallgatók személyi 
számát használva rendszeresen hálókocsihelyeket foglalnak le a román 
államvasutak (CFR) járatain, majd a lefoglalt, de lényegében szabadon 
maradt ágyakat – nyugta kiállítása nélkül – menet közben értékesítik az 
utasoknak, a bevételt pedig zsebre teszik. 

Az ügyben elindított és évekig tartó átfogó nyomozást követően janu-
árban 33 vasutas bíróság elé állításáról döntött az ügyészség. A több mint 
700 oldalas vádirat kihallgatási jegyzőkönyveinek áttanulmányozása nyo-
mán a Clubferoviar megtudta, hogy a gyanúsítottak az OpenAI cég cse-
vegőrobotjától, a ChatGPT-től kértek és kaptak jogi tanácsot arra 
vonatkozóan, hogy mit mondjanak majd a nyomozóknak, illetve a bíró-
ságon a büntetőjogi felelősségre vonás elkerülése reményében. 

A ChatGPT a lap szerint elmagyarázta a rendőrségi kihallgatásra ké-
szülő kérdezőnek, hogy ha nem hagyta magát megvesztegetni az utasok 
által, vagy legalábbis nincs erre bizonyíték, akkor pusztán a hálókocsihe-
lyekkel való csalást megúszhatja arra hivatkozva, hogy nem bizonyítható, 
illetve nem számszerűsíthető a CFR-nek okozott kár. 

A mesterséges intelligencia a vasutasszakportál szerint azt is felaján-
lotta, hogy megfogalmaz „ügyfele” számára egy választ arra a várható 
kérdésre, hogy miért nem jelentette fel társait, ha tudott az üzérkedésről. 

A Clubferoviar szerint a hálókocsihelyekkel üzérkedő vasutasok uta-
sonként átlagosan 100 lejt tettek zsebre személyes haszonként. Így a csa-
lásban részt vevő utasnak a már kifizetett másodosztályú menetjegy árát 
is beleszámolva mintegy 200 lejébe került, hogy olyan hálókocsival te-
hesse meg a több mint 400 kilométeres távolságot, amelyen egy ágyért 
318, egy egyszemélyes hálókocsifülkéért pedig 423 lejt kellett volna fi-
zetnie. 

Az nem derül ki a Clubferoviar cikkéből, hogy a ChatGPT milyen min-
tákból merítette a kérdésekre adott válaszait, támaszkodott-e a román jog-
szabályokra, vagy magánszemélyek csevegéséből szemezgetett, és 
működött-e az OpenAI csevegőrobotjának az a saját szabálya, miszerint 
nem lehet bűnsegéd, nem támogathatja a kiskapuk kijátszását, hanem csak 
valóban jogszerű tanácsokat szabad adnia. (MTI) 



 
 

Nagy Székely Ildikó 

Létezik egy meseszép nevű, apró csángó 
falu Bákó megyében, Lujzikalagor. Nem csak 
a neve különleges, szülötteinek némelyike is 
az. Például egy hajdani tinilány, aki valami-
kor, a múlt század vége fele alig lépett be hi-
vatalosan a nagykorúak világába, máris egy 
család fenntartásának súlya nehezedett rá. 
Zokszó nélkül vállalta, és ragyogóan teljesí-
tette a küldetést. Történetét székelyföldi szár-
mazású, élet írta igaz mesékben bővelkedő 
barátnőm osztotta meg velem. 

– Nem tudom, mikor került a négygyer-
mekes csángó család Kovásznára, de egy-
szer csak ott voltak a közvetlen 
környezetünkben. Mindössze egy-két év 
korkülönbség volt a testvérek között: a két 
nagyobb lány után egy fiúcska következett 
a sorban, amit a kishúg zárt. A város fia-
talságát a katolikus templom kántora tar-
totta össze, ő vezette az ifjúsági csoportot. 
Ott barátkoztunk össze, a nővérem meg én, 
a két csángó lánnyal. Annyira megtaláltuk 
a közös hangot, hogy egy idő múlva már 
mindenki úgy emlegetett minket, hogy „a 
négy angyalka”. A lányok nagyrészt romá-
nul beszéltek, az édesanyjuk valamicskét 
magyarul is tudott. Jól egyezett anyukám-
mal, és amikor munka nélkül maradt, egy 

időre odakerült mellé a helyi cukrászla-
borba mint kisegítő. Nagyon kedves, jósá-
gos teremtés volt, és hatalmas küzdelmeken 
ment át az alkoholista férje mellett, aki nap 
mint nap rettegésben tartotta a családot. 
Testi-lelki bántalmazás egyaránt jutott a 
feleségnek és a gyerekeknek, az anyagi ki-
látástalanság, a temérdek adósság pedig 
csak súlyosbította a helyzetet. Eleinte egy 
tömbházlakásban szorongtak ők hatan, 
aztán vettek valahogy egy rozoga házat. A 
családfő közben egészen elzüllött, így tel-
jesen mindegy volt, hogy dolgozik-e éppen 
vagy nem, a keresetét, ha volt, ugyanis 
mindig elitta. Amikor már tarthatatlanná 
vált ez az állapot, az édesanya egy sok min-
dent megváltoztató lépésre szánta rá 
magát: a fiútestvére Olaszországban dol-
gozott, és elhatározta, hogy ő is szerencsét 
próbál abban az idegen országban. A gye-
rekek így az apjukkal maradtak. Ebben az 
időszakban a legnagyobb testvér tizenket-
tedik osztályos volt. Készült az érettségire, 
és közben a húgaira és az öccsére is odafi-
gyelt, a gondjukat viselte, gyakorlatilag ő 
tartotta össze a családot. Egyszerre zúdult 
a nyakába minden, de csodálatosan helyt- 
állt. Néha eljött hozzánk megpihenni, 
olyankor sem panaszkodott. Közben leé-

rettségizett, és bejutott az egyetemre, szo-
ciális munkásnak kezdett tanulni. Felső-
fokú tanulmányai idejére neki is el kellett 
távolodni fizikailag az otthoni környezettől, 
de lélekben az övéi mellett maradt, és 
ahogy csak tudta, segítette őket. Az egye-
temi évek alatt végig dolgozott, például 
kérdőívezett a közeli falvakban. Hóban, 
fagyban is gyalog rótta a kilométereket, 
hogy minél több pénzt küldhessen haza a 
testvéreinek. Persze az édesanyjuk is folya-
matosan támogatta a három kiskorút, a 
nekik utalt összegeket azonban az apa vette 
fel. Mivel teljesen ki voltak neki szolgál-
tatva, egy adott pillanatban közbelépett a 
gyermekvédelem. Amikor el akarták venni 
az apától a három testvért, a legnagyobb 
lány csodával határos módon elintézte, 
hogy a gyámjuk lehessen, és így ne válasz-
szák el őket egymástól. Ezután a haza kül-
dött összegek sem téveszthettek célt. 
Amikor aztán a második lány is ugyanabba 
a városba került egyetemre, ahol a nővére 
volt, kicsivel könnyebb lett a helyzet. Mind 
a négy testvér kiskorától nagyon önálló, 
önellátó volt, még a fiúcska is meg tudott 
főzni egy ebédet. Ennek is kulcsfontossága 
volt abban, hogy együtt maradhassanak, és 
mindannyian boldog, sikeres felnőttekké 

váljanak. A legnagyobb érdem azonban 
egyértelműen a rangidős testvéré.  

– Tartjátok a kapcsolatot, tudsz valamit a 
mostani életükről? – szóltam közbe. 

– Az interneten találtunk újra egymásra. 
Néha beszélgetünk a virtuálisban, az életünk 
fontosabb eseményeiről rendszerint beszá-
molunk. De élőben is találkoztunk párszor a 
lányokkal, a legnagyobbik az esküvőmre is 
eljött, és én is ott voltam az övén. Az apjuk 
halála után az édesanya továbbra is Olasz-
országban maradt. Nemrég láttam róla egy 
fotót a Facebookon, alig ismertem rá. A ko-
vásznai évei alatt nagyon meggyötörtnek és 
öregnek látszott, a kinti létben pedig teljesen 
kisimult, megfiatalodott. A legnagyobb test-
vér Norvégiában él a férjével és a két gyere-
kével, gyönyörű családjuk van. A nagyobbik 
húga Angliát választotta új otthonául, ő nem 
ment férjhez, de boldog párkapcsolata van. 
Az egykori fiúcskából jóképű fiatalember 
lett, szakasztott olyan, mint az olaszországi 
nagybátyja. Neki nem voltam az esküvőjén, 
a világhálón azonban megcsodáltam a nagy 
napról készült képeket. Olaszországban vagy 
Ausztriában él, ezt nem tudom pontosan, azt 
viszont igen, hogy a legkisebb lánytestvér 
Olaszországban. Őt nem találtam meg az in-
terneten, pedig sokat kerestem. De bízom 
benne, hogy ő is megtalálta mindazt, amiről 
a rozoga kovásznai házikóban talán csak 
néha mert álmodni.  

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
A legnagyobb testvér ajándéka

Több idő van hátra a XXV. téli olimpiából, 
mint amennyi eddig eltelt. Az emberben ön-
kéntelenül felvetődik a kérdés: ebben a há-
borús, gyűlölködő, őrült világban megússzuk 
nagyobb tragédia, mondjuk, terrortámadás 
nélkül a versenysorozatot? Az 1972-es mün-
cheni borzalom nehezen feledhető. A mostani 
kezdés idején voltak ugyan a nagy sportese-
ményt megakadályozni kívánó tiltakozó ak-
ciók, a közlekedésben is zavarokat okoztak 
néhányszor, a nyitóünnepségen pedig az USA 
alelnökét kifütyülték a San Siróban, de a fut-
ballhuliganizmus korában az ilyesmi már 
meg se kottyan. Nincs béke az olajfák alatt, 
jut eszembe egy régi filmcím. A Milánó–Cor-
tina tengelyen olajfák nincsenek, itt a tél 
honol. És hó? Az szerencsére most éppen 
van, de már arrafelé is mind vészesebb a ha-
vazás kimaradása. Megsínyli a sportturiz-
mus. Az eddig eltelt héten viszont ragyogó 
napsütésben zajlottak a síversenyek, verseny-
zőknek, szurkolóknak kedvezett az időjárás. 
Az utóbbiak, illetve mi, civil tudatlanok azt 
már nem tudhatjuk, hogy a szép fehér takaró 
nagy hányada műhó, ami tömöttödve egyre 
keményebbé, veszélyesebbé teszi a verseny-
pályákat. De anélkül nem megy. Ez lényege-
sen növeli a balesetveszélyt, és súlyosbítja 
azok következményeit. Az amerikai bajnoknő, 
Lindsey Vonn szerencsétlen esete jól pél-
dázza ezt. Ilyen kisebb tragédiákból több is 
volt már az olimpián. Az ehhez hasonló drá-
mai történések remélhetőleg nem folytatód-
nak. Bár ki tudja, honnan várható újabb 
emberi ballépés, gépi vagy eszközkataszt-
rófa. Talán még az idegtépő curlingpartikon 
is elcsattanhat néhány baráti pofon. Vagy va-
lakinek a lábára esik a kő, esetleg a seprű-
nyélből szálka fúródik a tenyerébe. Szóval 
van reszkír elég. Akkor hát sok hűhó semmi-
ért? Azt éppen nem mondanám. A sportolók 
és felkészítőik rengeteget dolgoztak azért, 
hogy itt lehessenek, dicsőséget szerezzenek, 
és jutalmul némi pénzt is hozzá. Netán busás 
reklámlehetőséget is. Aki idáig jutott, az fel-
tétlenül megérdemli. Azok is, akik díjat nem 
szereztek, de kitartóan dolgoztak a részvéte-
lért, és a versenyeken is mindent megtettek, 
hogy a legjobbak közt legyenek. 

Az olimpiák egyébként anyagilag majd-
nem mindig ráfizetésesek. Vagy mindig, erre 
nincsenek biztos adataim. De úgy hiszem, 
most sem lesz másképpen. Hosszú távon per-
sze valószínűleg kifizetődő vállalkozás az 
ilyesmi, a versenyek színhelyén megnőhet az 
idegenforgalom. Mi tavaly ősszel a Dolomi-
tokban autózva időztünk Cortina d’Ampez-

zóban is, láttuk, hogy készülnek a vendégfo-
gadásra. Tőlünk ugyan sok pénzre nem szá-
míthattak, de voltak ott olyanok elegen, 
akiknek az euró, dollár, egyebek kiadása nem 
okozott gondot. Más se. Minket viszont meg-
félemlítettek azzal, ahogy a hegycsúcsok felé 
vezető meredek szerpentinen, ahol mi kissé 
félénken autókáztunk, őrülten száguldó Fer-
rarikban versenyeztek egymással fel-le. Na, 
ilyenek bőven lesznek ezután is. És még 
hányféle bogaras fazon. Ezekből ezen az idei 
olimpián sem volt hiány. Akár a nézőket, 
akár a sportolókat néztük azon a kevés tévé-
csatornán, ahol nyomon lehet követni a játé-
kok eseményeit. Különben az igazán érdekes, 
izgalmas, széles érdeklődésre számot tartó 
versenyek, összecsapások tekintetében az 
utóbbi időben nagyon mostohán bánnak ve-
lünk. Az anyaországi köztévé roppant figyel-
mes olyankor, amikor fontos sporteseményt 
közvetít, felénk azonnal elzárja a sugárzást, 
így spórolva krőzusi kiadásain. De ne kanya-
rodjam el, különös figurákat említettem. 
Egyre több olyan versenyszám van a téli já-
tékokon, amely elsősorban a fiatalokat szó-
lítja meg, még a tizenéveseket is. Ők  
pedig a külsőségekre igazán nem adnak. Öl-
tözetük, hajviseletük, hozzáállásuk a legú-
jabb generáció jegyében lephet meg 
egyeseket. De bátrak, leleményesek, ügyesek, 
céltudatosak. Gondoljunk csak a síakrobati-
kára. A csövesekre például. Nem azokra, akik 
a honi fogalmak szerint csövesek!  
A csöveken sível lesikló nagygagyásokra 
gondolok. Ott, a gyakorlat csöves részén töb-
ben is vesztettek pontokat. De hogy az ug-
rasztókon is hányat képesek forogni! Sosem 
sikerül megszámolnom, hányat forgott, csa-
varodott, bukfencezett a levegőben a ver-
senyző. A riporter szemrebbenés nélkül 
bemondja: hét. Nem nyert. A valóban újon-
nan bevezetett versenyszám, a síhegymászás 
viszont még számomra is elérhető. Valamikor 
ifjú koromban csakis így síztünk. Nem volt 
felvonó, még kutyás vontató sem. Csak a 
saját lábunk. Hát ez is olyan: sível a lábon 
fel a meredek kaptatón. Aztán a tető sima ré-
szén gyaloglás, sível a kézben, majd le a lej-
tőn sítalpakon. Egyszerű, ugye! Persze 
embere válogatja. Csinálhatnám, de nem bír-
nám. Az ember az ilyesmiből kiöregszik. Bár 
sosem lehet tudni. Vajon a jó öreg Verdi, Puc-
cini, Rossini gondolta volna valaha is, hogy 
egyszer egy olimpiai megnyitóünnepségen 
popzenére ropja a táncot?! Nem. De  
jó szórakozás volt az is. Nagy a feje, búsuljon 
a hó! 

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 
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Új színházi fesztivál 
Marosvásárhelyen  

a 80 éves jubileum apropóján 
Közel húsz év után ismét egy színházi 
fesztiválnak ad otthont Marosvásár-
hely. A Marosvásárhelyi Nemzeti Szín-
ház Tompa Miklós Társulata először 
szervezi meg az INTACT Színházi 
Fesztivált, ami 2026. március 10–18. 
között fog zajlani, Marosvásárhelyen. 
Az esemény különösen fontos, hiszen 
a Tompa Miklós Társulat 80. évfordu-
lóját ünnepli.  

Sófalvi Szidónia 

Az esemény sajtótájékoztatóján a szer-
vezők hangsúlyozták: a fesztivál elsődleges 
célja nem a szakmai reprezentáció, hanem 
a helyi közönség megszólítása. A Kárpát-
medence magyar nyelvű színházi életéből 
válogattak olyan előadásokat, melyek már 
bizonyítottak a szakmában, ugyanakkor a 
helyi, marosvásárhelyi nézők ritkán vagy 
egyáltalán nem találkozhattak velük. A 
meghívott társulatok között szerepelnek 
Sepsiszentgyörgyről és Szatmárnémetiből 
érkező együttesek, valamint több külföldi 
társulat is: Zentáról (Szerbia), Beregszász-
ból (Ukrajna) és Budapestről. 

Az esemény nemcsak előadásokat kínál, 
hanem összetett kulturális eseményként va-
lósul meg. Az INTACT programjának része 
egy színháztörténeti kiállítás, amely a vá-

sárhelyi színjátszás elmúlt 80 évét mutatja 
be különleges, 19. századi dokumentumok-
tól kezdve a Székely Színház megalakulá-
sán át egészen a Nemzeti Színház 
épületének történetéig. Mindezek mellett 
vetítések, egyetemi hallgatói kiállítás és egy 
tudományos ülésszak is szerepel a program-
kínálatban, amely a marosvásárhelyi szín-
ház történetéhez kapcsolódó kutatásokat 
mutatja be.  

A fesztivál költségvetése megközelítőleg 
560 ezer lej, amelyet a román Kulturális 
Minisztérium, a magyarországi Nemzeti 
Kulturális Alap, valamint helyi és intézmé-
nyi partnerek támogatása tesz lehetővé. A 
szervezők szerint a jelenlegi gazdasági kör-
nyezetben a fesztivál megszervezése ko-
moly kockázatot jelent, ugyanakkor hosszú 
távú befektetés a város kulturális jövőjébe. 

A jegyek értékesítése  február 15-én kez-
dődik a színház telefonos applikációján, 
honlapján és a jegypénztárban. Mivel több 
előadás kis befogadóképességű térben va-
lósul meg, a szervezők előzetesen is nagy 
érdeklődésre számítanak. 

Az INTACT Színházi Fesztivál célja, 
hogy megerősítse Marosvásárhely helyét a 
régió kulturális térképén, és egy olyan, 
hosszú távon is működő fesztiválalapot te-
remtsen, amely a jövőben is meghatározó 
eseménye lehet a város kulturális életének.  

Fotó: Nagy Tibor



Támogatást kapnak a 2025-ös 
tavaszi fagykárok által érintett 

gyümölcstermelők 
Az alma-, körte-, szilva-, meggy- 

és cseresznyetermesztőket, vala-
mint a dió-, mogyoró-, mandula-, 
sárgabarack-, kajszibarack-, nekta-
rin- és őszibarack-termesztőket ért 
2025-ös fagykárok kompenzálásá-
ról fogadott el határozatot a kor-
mány. 

A támogatásra azok a mezőgaz-
dasági termelők jogosultak, akik 
legalább 30%-os kárt szenvedtek, 
rendelkeznek hivatalos kárfelmérési 
dokumentumokkal, valamint szere-
pelnek a Mezőgazdasági Kifizetési 
és Intervenciós Ügynökség (APIA) 
nyilvántartásában, ahová benyújtot-
ták a 2025-ös területalapú támoga-
tási kérelmüket. 

„A Mezőgazdasági és Vidékfej-
lesztési Minisztérium előzetes fel-
mérései alapján országos szinten 
több mint 16 ezer hektárnyi terület 
szenvedett teljes vagy jelentős ká-
rokat, az összesített veszteség 
pedig meghaladja a 
49 millió eurót. Ezek 
közül számottevő 
arányt képviselnek a 
gyümölcsösök. Az 
érintett térségek 
közé tartozik Erdély 
is, így különösen 
nehéz helyzetbe ke-
rültek az ott gazdál-
kodók, akik 
munkájukkal nem-
csak a vidéki megél-
hetést, hanem a helyi 
közösségek jövőjét 
is biztosítják. Ezért 
támogattuk a kor-

mányban a károk kompenzációját” 
– hangsúlyozta Mihály Zoltán Jó-
zsef, az RMDSZ mezőgazdasági 
államtitkára. 

A támogatás magánszemélyek, 
egyéni vállalkozók, jogi személyek, 
szövetkezetek, termelői csoportok, 
valamint kutatóintézetek számára is 
elérhető. A maximálisan igényel-
hető összeg 10.180,6 lej hektáron-
ként, amely megközelítőleg 2.000 
eurónak felel meg. A kifizetett ösz-
szeg a károsodás mértékétől függ. A 
program teljes költségvetése 58,5 
millió lej, amely európai uniós for-
rásból származik. 

A jogosult termelőknek a szük-
séges igazoló dokumentumokkal 
együtt kérelmet kell benyújtaniuk 
az APIA-hoz legkésőbb a rendelet 
hatálybalépésétől számított 20 mun-
kanapon belül. A kifizetések legké-
sőbb 2026. április 30-ig 
megtörténnek. (RMDSZ-közlemény)  

S Z E R K E S Z T E T T E :  B E N E D E K  I S T V Á N

Valóban drasztikus üzemanyagár-emelkedésre kell számítani? 
Adók, geopolitika és benzinkút 

Nagy-Bodó Szilárd 

Bő egy hónap telt el a 2026-os 
évből, de az üzemanyagok már szá-
mos alkalommal drágultak. Az idei 
első áremelkedés annak tudható be, 
hogy január elsejétől emelkedett az 
üzemanyagok esetében is a jöve-
déki adó. Míg december 30-án egy 
liter benzin 7,32 lej volt egy maros-
vásárhelyi kútnál, addig csütörtö-
kön, február 5-én, ugyanannál a 
kútnál 7,81 lejbe került egy liter 
benzin. A gázolaj esetében decem-
ber 15-én 7,70 lej volt egy liter, 
múlt csütörtökön ennek az ára elérte 
a 8,10 lejt. Érdemes azzal is tisztá-
ban lenni, hogy Romániában az 
üzemanyagok árának 57%-a adó, 
így az idei évben az áremelkedések 
nemcsak a geopolitikai helyzet és a 
Brent árindex emelkedése miatt kö-
vetkeztek be, hanem azért is, mert 
adóemelések voltak az országban. 
Mindeközben az Intelligens Energia 
Egyesület elnöke szerint egy esetle-
ges regionális válság hatására jelen-
tősen drágulhat az üzemanyag 
Romániában. 

Dumitru Chisăliță a közelmúlt-
ban arról beszélt, hogy a benzin ára 
50 bani és 3,25 lej, a gázolajé pedig 
akár 4,5 lej közötti mértékben is 
emelkedhet literenként, a válság sú-
lyosságától függően. A szakember 
szerint elsősorban a dízel drágulása 
lehet jelentős, mivel a gázolaj job-
ban függ az importtól, és kulcssze-
repet játszik a szállításban, a 
mezőgazdaságban és az iparban. 

Antal Lóránt szenátor, a felsőház 

energetikai és altalajkincsek kiter-
melését felügyelő bizottságának el-
nöke lapunknak elmondta, hogy 
Romániában körülbelül hárommil-
lió liter az a mennyiség, amit az or-
szág saját finomítói elő tudnak 
állítani, ezzel együtt az árazás kap-
csán azt is látni kell, hogy a regio-
nális, illetve nemzetközi 
referenciaértékek alapján keresked-
nek a finomított anyaggal, illetve 
magával a kőolajjal is. 

Továbbá figyelembe kell venni a 
geopolitikai helyzetet is, hiszen 
Iránban krízishelyzet van, és Irán az 
egyik legnagyobb kőolaji terméke-
ket exportáló és egyáltalán kőolajjal 
bíró ország, ahol komoly mennyisé-
geket állítanak elő. Az iráni krízis-
helyzet következtében megjelent a 
piacon egy hiány, az ellátási láncok 
szempontjából egy kritikus helyzet, 
mert nem tudnak onnan elég kőola-
jat szállítani, mutatott rá a szenátor, 
aki azt is hozzátette, hogy ezzel pár-
huzamosan Törökországban is gon-
dok adódtak egy finomítóval, ami 
tovább nehezíti a helyzetet, hiszen 
nincs elegendő végtermék, üzem-
anyag, amivel kereskedni lehetne. 

A jelenlegi helyzetben azt is fi-
gyelembe kell venni, hogy ha egy 
országnak van is saját kőolajfinomí-
tója, és rendelkezik saját kőolajjal, 
az nem jelenti azt, hogy minimális 
áron tud értékesíteni a lakosság szá-
mára. Ennek okai között szerepel, 
hogy Románia az elfogyasztott 
mennyiségének körülbelül a 30%-
át tudja magának előállítani, ami azt 
jelenti, hogy a többi importból szár-

mazik, de azt a 30%-ot, amit előál-
lít, azt se tudja piaci ár alatt eladni, 
mert ez automatikusan azt is ered-
ményezheti, hogy az importárakat 
ellenreakcióként még jobban felvi-
szik vagy visszafogják, mondta a 
felsőház energetikai és altalajkin-
csek kitermelését felügyelő bizott-
ságának elnöke, hozzátéve, hogy 
jelen állás szerint Romániában a 
legnagyobb üzemanyaggal keres-
kedő cég árai még mindig hozzáve-
tőlegesen 15 banival a referenciaár 
alatt vannak. 

Mindezekkel együtt Antal Lóránt 
információi szerint a következő idő-
szakban, ha a helyzet a jelenlegi 
formában marad, nem kell számí-
tani olyan óriási, ugrásszerű növe-
kedésre, mint amiről az Intelligens 
Energia Egyesület elnöke beszélt. 
Az üzemanyagárak kapcsán azt is 
fontos látni, hogy például az észak-
európai országokban alacsonyabb a 
referenciaár, mivel ott szabadok a 
tengerek, nincs háborús veszély. 
Ezzel szemben a Fekete-tenger ese-
tében, az orosz–ukrán háború miatt 

óriási a kockázat, ami azt eredmé-
nyezte, hogy a Fekete-tengeren 
szolgálatot teljesítő üzemanyagszál-
lító hajókra háromszor akkora a biz-
tosítás, mint azokra, amelyek északi 
régióba szállítanak kőolajat. Romá-
nia számára viszont a Fekete-tenger 
az egyedüli olyan hely, ahova érde-
mes és lehetséges kőolajat és vég-
terméket szállítani, mondta a 
szenátor, rámutatva, hogy logiszti-
kai szempontból sehonnan máshon-
nan nem lenne rentábilis azt 
beszerezni. 

Mozgalmas az élet az RMKT háza táján 
Mozgalmas, szakmailag tartalmas és országos 

szinten is kiemelkedően aktív évet zárt a Romániai 
Magyar Közgazdász Társaság (RMKT). A 2025-ös év 
során az RMKT országos szervezete és helyi tagszer-
vezetei több mint 200 szakmai rendezvényt valósítot-
tak meg Erdély és a Partium különböző településein, 
hozzájárulva a gazdasági, pénzügyi és üzleti közbe-
széd erősítéséhez.  

Az év kiemelt eseménye a 34. Közgazdász Ván-
dorgyűlés volt, amely tizenegy év után tért vissza Szé-
kelyudvarhelyre, és adott teret a gazdaság, a pénzügyi 
szektor, a munkaerőpiac, a geopolitika és a technoló-
giai átalakulás kérdéseinek megvitatására. A konfe-
rencia rangos hazai és nemzetközi előadók, 
döntéshozók és szakértők részvételével járult hozzá a 
szakmai párbeszéd elmélyítéséhez.  

Az RMKT országos programjai 2025-ben is meg-
határozó szerepet töltöttek be. A Pénzmágus gazda-
sági vetélkedő több megyéből érkező középiskolás 
diákokat szólított meg, míg az Erdélyi Vállalkozói Is-
kola gyakorlatorientált képzéssorozata fiatal vállalko-
zóknak nyújtott szakmai támogatást, mentorálást és 
kapcsolatépítési lehetőséget.  

A helyi tagszervezetek egész évben aktív szak-
mai életet biztosítottak: előadások, tréningek, 
workshopok, kerekasztal-beszélgetések, konferen-

ciák és tematikus klubesemények keretében foglal-
koztak többek között az adózási és fiskális változá-
sokkal, a digitalizációval, a mesterséges 
intelligencia üzleti alkalmazásaival, a fenntartható-
sággal, valamint a vezetői és vállalkozásfejlesztési 
kihívásokkal.  

A 2026-os év lendületesen indult az RMKT szá-
mára: már január folyamán kilenc rendezvényt szer-
veztek tagszervezeteink országszerte. Az évet a 
megszokott módon Sepsiszentgyörgyön indítottuk, 
ahol az évindító Közgazdász Borklubon több mint 
harmincan vettek részt. Ezt követően Szatmáron és 
Kolozsváron reggeli BizniszVitamin eseményekre ke-
rült sor, ahol a szakmai előadások mellett kulináris 
különlegességekkel is vártuk a résztvevőket. A zilahi 
tagszervezet az aktuális adószabályozások körüli bo-
nyodalmakra fókuszáló előadást szervezett, míg Ma-
rosvásárhelyen az idei marketingtrendek kerültek 
fókuszba a Marketing Master Mind keretében. A hó-
napot Nagyváradon és Kolozsváron is a Közgazdász 
Borklub zárta.  

A 2026-os évben az RMKT továbbra is célul tűzi 
ki, hogy nyitott, szakmailag hiteles és közösségépítő 
platformot biztosítson a közgazdászok, vállalkozók, 
döntéshozók és a közgazdaság iránti érdeklődő kö-
zönség számára. (közlemény) 
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Illusztráció Fotó: Nagy Tibor 



Gierling György 99 éves 
Czimbalmos Ferenc Attila 

Február 5-én 99 éves lett a marosvásárhe-
lyi és talán a hazai futball legidősebb képvi-
selője, Gierling György. A helyi labdarúgó- 
berkekben Gyuri bácsiként ismert és tisztelt 
egykori labdarúgó, majd edző előrehaladott 
kora ellenére jó egészségnek örvend, habár 
mostanában ritkábban jár le sétálni a Főtéren 
lévő lakásuk negyedik emeletéről, ahol fele-
ségével lakik. A 93 éves Klára asszonnyal jú-
liusban ünneplik a 71. házassági 
évfordulójukat.  

Gierling György az egykori NMKTE csa-
patában kezdett el futballozni serdülőként, 
majd 16 évesen ifiként a nagycsapatban is be-
mutatkozott. Az alakulattal az 1943–1944-es 
idényben a magyar nemzeti bajnokság II. li-
gájában is szerepelt olyan együttesek mellett, 
mint a MÁV (Magyar Államvasutak), a Tö-
rekvés Budapest, a Bethlen GSE Budapest, a 
Hungária Budapest, a KASC (Kábel Sport-
klub Budapest), a BVSC (Budapesti Vasutas 
Sport Club), a SZAC (Szentlőrinci Atlétikai 
Klub), a SZMÁV (Székelyföldi Magyar Ál-
lamvasutak), az Attila Marosvásárhely, a 
KEAC (Kolozsvári Egyetemi Atlétikai Club), 
a Bástya Kolozsvár és az NSE (Nagybányai 
Sportegyesület).  

A második világháború idején Gierling 
György sportkarrierje egy időre kettétört, hi-
szen őt is, annyi más embertársával együtt, az 
egykori Szovjetunióba, az Urálba (az Orszk 

melletti táborba, a rikityankai ércbányához) 
deportálták kényszermunkára, ahol 4 évet és 
9 hónapot dolgozott embertelen körülmények 
között. Csak hazatérése után fejezhette be a 
tanulmányait, s folytatta – persze – a labda-
rúgást is Marosvásárhely akkori városi csa-
patában, amely az évek során több néven 
szerepelt: Locomotiva, Recolta, Avântul, 
Energia, és végül, 1963-ban, amikor abba-
hagyta, Mureşul névre keresztelődött. Az 
együttes az 1954–1955-ös idényben még az 
A osztályban szerepelt, a szezon végén azon-
ban kiesett a B divízióba. Az 1955–1956-os 
évadban sikerült ismét feljutniuk, de egy év 
után újra kiestek, és Gierling visszavonulá-
sáig, azaz 1963-ig a másodosztályban szere-
peltek.  

Gierling aktív játékoskarrierje után két 
évig az 1962-ben megalakult katonai sport-
klub, az AS Armata ifjúsági alakulatánál  
edzősködött, aztán a Metalotehnica csapatá-
nál, amellyel megnyerték a tartományi baj-
nokságot 1968-ban, de az osztályozón 
kikaptak Székelyudvarhelytől (2-1-re és 1-0-
ra). A hetvenes években edzőként Nyárádsze-
redában, majd a Cukorgyárnál is megfordult, 
végül pedig a Gloria Marosvásárhelynél, a 
megyei bajnokságban dolgozott.  

Labdarúgói pályafutása során játszott töb-
bek közt Lóránt Gyula, Bodola Gyula (Nagy-
váradi NAC), Rudas Ferenc, Csikós Gyula, 
dr. Sárosi György (Ferencváros), Grosics 
Gyula (Teherfuvar SE), Szusza Ferenc, Zsen-

gellér Gyula (Újpest), Zakariás József (MA-
TEOSZ) ellen, Marosvásárhelyen pedig csa-
pattársai voltak többek közt Lukács Elek, 
Vakarcs Domokos, Kajlik József, Bocsárdi 
Márton, Publik Antal és Józsi Dezső is (aki 
mindenkori legjobb barátja volt), edzői kö-
zött pedig megemlíthetjük Dobay Istvánt 
(Locomotiva), Csiki Ferencet (CFR Rata), 
Kiss Árpádot, Steinbach Pétert, Bocsárdi 
Mártont, Stroia Sándort, Lukács Edét és Kiss 
Istvánt is.  

A 100. életévét taposó Gierling György a 
következőket mondta el e sorok írójának a 
99. születésnapján: „egy kis egészségem 
még van, habár az utóbbi időszakban elég 
gyengének éreztem magam, sőt a kedvezőt-

len időjárási viszonyok miatt nem is igen 
voltam lenn sétálni a negyedik emeleti töm-
házlakásunkból. Még megnézek egy-két lab-
darúgó-mérkőzést is a televízióban, de a 
feleségemmel inkább a szép, népes és kedves 
családunkra összpontosítunk, amelynek tag-
jaival főleg a világhálón tartjuk a kapcsola-
tot. Hat unokánk és tizenegy dédunokánk 
van, akikre nagyon büszkék vagyunk. Saj-
nos, érzem az évek múlását, gyengébbnek is 
érzem magam, mint korábban, de remélem, 
még leszek jobban is. Mi mást, mint sok 
egészséget kívánok magunknak és családtag-
jainknak!” – mondta el Gierling György, aki 
az egyetlen olyan jelentős képviselője a me-
gyeszékhely labdarúgásának, akit mintegy 
80 (!) év köt a futballhoz.  

Isten éltesse, Gyuri bácsi! 
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Gierling György (jobb oldalon) Fotó: Czimbalmos Ferenc Attila

Fotó: az FC ASA közösségi oldala

A sízők nem élvezték a megnyitót,  
de a helyszíneket és a hangulatot 

annál inkább 
A sízők imádják a klasszikusnak számító 

versenyhelyszíneket és a hangulatot a milá-
nói–cortinai téli olimpián, de a megnyitót 
kevésbé élvezték. 

„Hangulatra, érzésekre, érzelmekre 
messze ez a legjobb olimpia – jelentette ki 
az MTI-nek a sífutó Kónya Ádám, aki 
Phjongcshang és Peking után harmadszor 
vesz részt ötkarikás játékokon. – Már az kü-
lönleges érzés volt, amikor kijöttünk vasár-
nap reggel a stadionba, és még nem is volt 
kint senki. Verseny közben hallottam szur-
kolni a magyarokat a célzónában, a családo-
mat az egyik kanyarban, a schladmingi 
edzőmet az emelkedőn. Sokat jelent ez a 
bíztatás futás közben.” 

A 10+10 kilométeren 63. helyen végzett 
versenyző egyedül a hideget szerette jobban 
a kínai fővárosban, de ahogy fogalmazott, 
lehűlés várható a Fiemme-völgyben is, amit 
személy szerint nagyon vár. „Nagyon jól 
érzem magam, mert sokan vagyunk magya-
rok. Szerencsére nagy a sífutó csapat, hu-
szonnégy éve nem volt ekkora, így nagyon 
jó a hangulat. Tudunk osztozni az örömben, 
és tudjuk egymást bíztatni” – fogalmazott a 

férfi sífutók első versenyszámában 68. he-
lyezett Büki Ádám, akinek viszont a pénteki 
megnyitó ünnepség kissé csalódáskeltő volt. 
– Nekünk gyakorlatilag csak egy bevonulás 
volt, sokat nem is láttunk belőle. Három órát 
vártunk egy öt másodperces vonulásért. De 
ott voltunk, és részt vettünk rajta, ami azért 
önmagában is egy jó élmény. 

Egy másik klasszikus helyszínen, a bor-
miói lesiklópályán szintén maximálisan él-
vezi a hangulatot a budapesti születésű, de 
már izraeli színekben versenyző Szőllős 
Barnabás. „Kínában nem voltak nézők a ko-
ronavírus-járány miatt, most itt van egy 
nagy stadion, ennek megfelelően fantaszti-
kus az atmoszféra. Egyszerűen minden tet-
szik – mondta lelkesen a szombati 
lesiklásban 30. helyezett síző, aki másodszor 
szerepel olimpián, és négy éve kombináció-
ban a hatodik helyen zárt. – Ami Kínában 
jobban tetszett, az az olimpiai falu, mert 
mindenki egy helyen volt. Most nagyon szét 
vagyunk szórva, így nincs meg az az olim-
piai érzés. Bormióban csak két sportág kép-
viselői laknak, a síalpinisták és a férfi alpesi 
sízők.” 

Doppingolt Zukanović – 
felfüggesztették a szerződését 

Tiltott szerek használatának nyomait 
mutatták ki az FC ASA csatára, Miloš Zu-
kanović szervezetében a Jászvásári CSM 
Politehnica elleni 2. ligás labdarúgó-mér-
kőzés után elvégzett doppingvizsgálaton. 
Az Országos Doppingellenes Ügynökség 
január 21-én közölte a klubbal, hogy a lab-
darúgó az anabolikus szteroidok közé tar-
tozó metiltesztoszteront használt, ám a 
történet csak most került nyilvánosságra. A 
szer gyors izomnövekedést és a test erőe-
gyensúlyának erőfeszítés utáni gyors hely-
reállítását teszi lehetővé. 

Zukanovićot azonnali hatállyal és ideig-
lenesen eltiltották az ügy végleges lezárá-
sáig, a klub pedig felfüggesztette a 
szerződését. A klub elnöke, Liviu Muruțan 
a bukaresti sportsajtónak azt nyilatkozta, 

hogy azonnal léptek, amint megkapták az 
értesítést, a játékos azóta nem vesz részt a 
csapat tevékenységein, hollétéről sincs tu-
domásuk. Hozzátette: a klub elhatárolódik 
a tiltott szerek használatától, ilyet nem bo-
csátanak a játékosaik rendelkezésére, s 
amúgy az ugyanakkor tesztelt Crucerunál 
nem találtak rendellenességet. Azt is el-
mondta, hogy egyelőre a klubot nem ke-
reste meg a doppingellenes ügynökség, ám 
készek válaszolni bármilyen kérdésre. 

Az ék poszton szerepeltetett Miloš Zu-
kanovićot Nyárádtőtől örökölte meg a klub, 
az ősszel valamennyi bajnoki mérkőzésen 
pályára lépett, hatszor 90 percet játszott, és 
három gólt szerzett. A téli szünetben két kö-
zépcsatár is csatlakozott a kerethez: Raul 
Rotund és George Ganea. (bálint)

Szkeleton és politika: a NOB elutasította Heraskevics emléksisakját 
Vita alakult ki a milánói–cortinai téli olimpiai játékokon, miután az ukrán szkeleto-

nos Vladiszlav Heraskevics olyan sisakban edzett, amelyen a háborúban elhunyt ukrán 
sportolók portréi szerepeltek, majd a Nemzetközi Olimpiai Bizottság (NOB) megtiltotta 
a viselését. A sportoló szerint a döntés szívfájdító, és az olimpiai mozgalom elárulja 
azokat a sportolókat, akik már nem lehetnek jelen a versenyeken. Volodimir Zelenszkij 
ukrán elnök is bírálta a tiltást, hangsúlyozva, a sisak az orosz invázió áldozatául esett 
sportolókra emlékeztet, és ez nem tekinthető politikai demonstrációnak. Vladiszlav He-
raskevics bejelentette, hogy fellebbezést készít elő a NOB-nál. A szkeleton férfiverse-
nyét február 13-án rendezik.

Tánczos Barna az olimpiai faluban 
Románia magyar miniszterelnök-helyettese, Tánczos Barna meglátogatta a milánói 

Olimpiai Falut, a Román Olimpiai és Sportbizottság (COSR) elnöke, Mihai Covaliu, 
valamint főtitkára, George Boroi kíséretében. A delegációval tartott Románia olaszor-
szági nagykövete, Gabriela Dancău is. A magas rangú tisztségviselők azzal a céllal „ko-
pogtattak be” a létesítménybe, hogy közvetlen párbeszédet folytassanak a román 
olimpiai küldöttség tagjaival. A hivatalos program során találkoztak Julia Sauter mű-
korcsolyázóval és edzőjével, Roxana Luca Hartmannal, valamint Liliana Dorneanu ko-
ordinátorral. A felek a román sportolók felkészülési lehetőségeiről, az olimpiai faluban 
biztosított feltételekről és az intézményi támogatás jelentőségéről beszélgettek, írták a 
COSR tájékoztatójában.



Marosvásárhelyen, Segesváron és Balavásáron 
A Maros megyei ISU beruházásai 

A Maros megyei Horea Ka-
tasztrófavédelmi Felügyelő-
ség jelenleg három beruházási 
projektet valósít meg – tájé-
koztatott Ciungan Ioan-Sorin 
alezredes. A Balavásáron, Se-
gesváron és Marosvásárhelyen 
tervezett beruházások célja a 
vészhelyzeti reagálási képes-
ség fejlesztése és a polgárok 
védelmének biztosítása.  

Képzési központ a Maros utcában  
A legnagyobb beruházás Maros-

vásárhelyen a katasztrófaelhárítási 
operatív személyzet képzésének 
központja, amelynek becsült értéke 
130 millió lej, és amelyet a 2021–
2027-es fenntartható fejlődési prog-
ram finanszíroz. Jelenleg a 
megvalósíthatósági tanulmány el-
készítésén dolgoznak, a munkák 

tervezésére és kivitelezésére vonat-
kozó pályázatot 2026-ban írják ki. 
A projekt keretében egy épületet 
építenek Marosvásárhelyen a 
Maros utcában, amely a következő-
ket fogja magába foglalni: a hallga-
tók elméleti képzéséhez, valamint a 

virtuális valóság alkalmazásához 
megfelelő terek, szállás és kiegé-
szítő helyiségek a képzési folyama-
tokhoz. 

A projekt magába foglal továbbá 
gyakorlati képzési létesítményeket 
Gernyeszegen, például: autópályá-

hoz hasonló platform építése; vasúti 
balesetek szimulációja; tűzoltási 
modellek különböző körülmények 
között; kémiai, biológiai, radioaktív 
és nukleáris beavatkozások szimu-
lációja; képzés minősített elsőse-
gélynyújtás és egyéb taktikai 
helyzetekben. 

A tűzoltóság 
energiahatékonysági felújítása 

Segesváron 
Tavaly augusztus 10-én a Maros 

megyei felügyelőség finanszírozási 
szerződést írt alá a Központi Regi-
onális Fejlesztési Ügynökséggel a 
beruházási projektre vonatkozóan. 
A finanszírozás biztosítása után az 
egység pályázatot írt ki a műszaki 
terv, a kivitelezési részletek és a 
műszaki segítségnyújtás előkészí-
tésére, és tavaly decemberben alá-
írták a szerződést, amelyben a 
műszaki dokumentáció átadásának 
határidejét 2026 márciusára tűzték 
ki. Ezt követően pályázatot írnak ki 
a munkálatok kivitelezésére. A pro-

jekt becsült értéke 8.252.080 lej, a 
befejezés határideje 2027. augusz-
tus 10. 

Balavásáron a tűzoltóalosztály 
beruházása 

A tervezési és kivitelezési szer-
ződés értéke, beleértve a berende-
zéseket, 4.235.000 lej, héával 
együtt. A szolgáltatási szerződést ta-
valy októberben írták alá, a műszaki 
tervezés idén márciusban fejeződik 
be, és akkor kapják meg az építési 
engedélyt is, ezt követően kezdőd-
nek meg a kivitelezési munkálatok. 
A munkálatok befejezésének határ-
ideje a munkálatok megkezdésére 
vonatkozó megbízás kiadásának 
napjától számított 12 hónap. 

Ezek a projektek stratégiai beru-
házások, amelyek célja a Maros me-
gyei ISU képességének erősítése a 
polgárok életének és vagyonának vé-
delme terén, és amelyek bizonyítják 
az intézmény elkötelezettségét a 
vészhelyzeti infrastruktúra modern 
standardok szerinti fejlesztése iránt.  
(pálosy) 
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Fotó: ISU

Jótékonysági előadás a Kultúrpalotában 
Többgyermekes családok megsegítésére 

A marosvásárhelyi Kultúrpalotában 
Építsük fel Márk házikóját! címmel jóté-
konysági előadásra kerül sor március  
1-jén 18 órától. Az esemény a jóság, az 
empátia és a társadalmi felelősségvál-
lalás jegyében valósul meg. 

Az Építsük fel Márk házikóját! felhívás több 
egy jótékonysági esemény címénél: az össze-
fogás, a közösségi felelősségvállalás és az em-
pátia szimbóluma. Olyan kezdeményezés, 
amely mögött emberek, szervezetek és intéz-
mények egyesülnek annak érdekében, hogy va-
lódi segítséget nyújtsanak két, rendkívül nehéz 
helyzetben élő családnak Maros megyében. 

A támogatásra szoruló két család: a Mol-
nár család négy kiskorú gyermekkel Egres-
tőn, Balavásár községben, és a Kovaci család 
öt kiskorú gyermekkel, akiknek Oszojtele-
pen, Görgényszentimre községben karácsony 
másodnapján égett le az otthonuk. A kezde-
ményezés célja, hogy minimális, de bizton-
ságos életkörülményeket teremtsenek 
azoknak a gyermekeknek és szülőknek, akik 
jelenleg nélkülöznek. A program a közösség, 
a kulturális szféra és a civil társadalom össze-
fogására épül, valódi és kézzelfogható támo-
gatást kínálva. 

Minden megváltott belépő közvetlen hoz-

zájárulást jelent a két család támogatásá-
hoz. Az összegyűjtött adományokat új la-
kóingatlanok építésére, valamint a 
rászoruló családok alapvető szükségletei-
nek fedezésére fordítják. Jegyek online a  
honlapon válthatók. A BRD bankszámlára 
történő adományozással: Românii Uniți 
Acasă – RUA Egyesület: RON – IBAN: 
RO73 BRDE 270S V492 3710 2700; EUR 
– IBAN: RO66 BRDE 270S V621 7704 
2700; USD – IBAN: RO72 BRDE 270S 
V621 7692 2700 Bank:  

A szervezők célja, hogy egy művészeti 
eseményt tartós közösségi mozgalommá ala-

kítsanak, ahol minden gesztus, minden jegy 
és minden adomány egy újabb tégla egy biz-
tonságosabb jövő építéséhez – áll a felhívás-
ban. (szer) 

Fotó: ISU

Hangmásolattal csalnak ki pénzösszegeket 
Szintet lépett az unokázós csalás  

A kiberbűnözők szintet léptek az unokázós 
módszerrel, és mesterséges intelligencia segít-
ségével bárki hangját lemásolva követelnek 
nagyobb összegeket sürgős esetekre, több-
nyire balesetre. A hatóság azt tanácsolja, hogy 
a csalások megelőzése érdekében érdemes 
minden családban egy titkos jelszót válasz-
tani, és hasonló helyzetben azt kérjék a tele-
fonálóktól. 

A közösségi oldalakon közzétett bármilyen rövid, 
néhány másodperces hang- és videófelvételek alapján 
a bűnözők képesek lemásolni a gyermekek hangját, 
és a megtévesztően valósághű hanggal hívják fel a 
szülőket, pénzt követelve tőlük, a cél a pánikkeltés. 
Ha ilyen hívást kapnak, tegyék le a telefont és ellen-
őrizzék az információkat. Hívják fel gyermeküket a 
valódi telefonszámán, és semmiképp se utaljanak 
pénzt” – tájékoztatott a belügyminisztérium sajtóköz-
leményben. Az informatikai szakemberek szerint 
rendkívül egyszerű bárki hangját klónozni. Ha valaki 
például aktív a TikTokon, videókat tölt fel, beszél, 
énekel, rendkívül magas a kockázata annak, hogy a 
hangját lemásolják. 

Egyre többen tesznek feljelentést a rendőrségen, 
miután áldozatul estek az ilyen típusú csalásoknak. A 
szakértők azt tanácsolják, hogy aki ilyen jellegű hí-
vást kap, azonnal értesítse a rendőrséget, és semmi-

lyen körülmények között ne cselekedjen a pánik ha-
tására. Ne küldjön senki pénzt, de a személyes adatait 
vagy a banki adatokat sem szabad megadni a gyanús 
telefonhívások alkalmával.  

Csomagküldő szolgálatok nevében is 
próbálkoznak 

„A csomagod majdnem megérkezett” – ezt az üze-
netet bárki hallani szeretné, ha webáruházból rendelt 
csomagot. Ha nem rendeltél semmit, de egy „válaszd 
ki a szekrényedet” üzenetet kapsz, az nem szerencse, 
hanem újabb csalási kísérlet. 

A forgatókönyv egyszerű: rákattintasz az üzenetre, 
majd egy legitimnek tűnő weboldalra irányítanak, 
megkérik, hogy jelentkezz be a WhatsAppba. Ezt kö-
vetően a névjegyzékben szereplő személyek üzenete-
ket kapnak, amelyben az áll: „Kölcsönadnál egy kis 
pénzt? Ma visszafizetem.” A pénz azonban sosem fog 
visszajönni.  

A futárok azonban nem kérik, hogy jelentkezz be 
a WhatsAppba. A pénzügyi vészhelyzeteket nem 
SMS-ben kapott linkek oldják meg. Hasonló helyzet-
ben fel kell hívni azt, akitől az üzenet érkezett, ellen-
őrizni a weboldalt, és semmiképp sem sietve 
cselekedni. 

A kattintás egy másodpercet vesz igénybe, de a kö-
vetkezmények beláthatatlanok – áll a belügyminisz-
térium figyelmeztetésében. (sz.p.) 

Adathalászok újabb próbálkozása  
A BNR logóját, pecsétjét is 

használják 
A Román Nemzeti Bank (BNR) 

tájékoztatja a nyilvánosságot, hogy 
az interneten, 2026. február 4-étől 
keringő, „Megnövekedett jogbiz-
tonsági kockázat – Teljhatalmú 
meghatalmazás” című, az intéz-
mény logójával ellátott dokumen-
tum hamisítvány. 

A BNR nem adott ki, nem írt alá 
és nem hagyott jóvá ilyen doku-
mentumot, és nincs jogi felhatalma-
zása közjegyzői okiratokra vagy 
meghatalmazásokra vonatkozó fi-
gyelmeztetések kiadására. Bár a do-
kumentum a BNR egyes 
szervezeteinek és képviselőinek 
(Leonardo Badea, a BNR első he-
lyettes elnöke) valódi funkcióit és 
nevét, valamint a BNR logóját, fej-

léces papírját és valódi elérhetősé-
geit használja, ezeket az elemeket 
az intézmény hozzájárulása nélkül, 
a nyilvánosság megtévesztése cél-
jából használták fel. 

Ezért az BNR kategorikusan el-
utasítja az anyagban bemutatott tar-
talmat, és emlékeztet, hogy a 
központi bank összes hivatalos köz-
leménye kizárólag az intézmény 
honlapján: https://www.bnr.ro/ és a 
hivatalos kommunikációs csator-
náin (YouTube, LinkedIn, Instag-
ram, Bluesky) kerül közzétételre. 
A BNR-nek tulajdonított, ezen csa-
tornákon kívül keringő dokumentu-
mokat rendkívül óvatosan kell 
kezelni, és a pénzintézet nevében 
kiadott hamis dokumentumok to-

vábbítása, sokszorosí-
tása vagy terjesztése 
hamisításnak minősül. 
A büntető törvény-
könyv rendelkezései 
szerint a hamisítás és 
hamis dokumentumok 
használata bűncselek-
ménynek minősül, és a 
hatályos jogszabályok 
szerint büntetendő. Az 
BNR sajtóközleményé-
ben arra kéri a lakossá-
got, hogy ne 
reagáljanak a hamis do-
kumentumra, ne írják 
alá és ne terjesszék. 
(szer)A DNSC (Országos Kiberbiztonsági Igazgatóság) illusztrációja



2026. február 11., szerda                                                                                                     TECHNIKA                                                                                                            NÉPÚJSÁG●9

A bevált név önmagában egy 
érték, ha valamit ismer a közönség, 
az könnyebben eladható. Ezt a 
marketingtényt talán senki nem 
akarja elvitatni, legyen szó bármi-
lyen termékről vagy szolgáltatás-
ról. Hosszú időbe telt, mire a 
Volkswagen is belátta: jobb, ha 

megmarad a hagyományos, már 
több évtizedes múltra visszatekintő 
neveknél. De jobb később, mint 
soha, a közeljövőben visszatérnek 
a gyökerekhez azáltal, hogy jelen-
tősen átalakítják az elektromos-
autó-stratégiájukat. 

A változás első és talán legszem-

betűnőbb része az lesz, hogy el-
hagyják a számmal jelölt típusokat. 
Az ID.3 a jövőben ID.Golf, míg az 
ID.4 ID.Tiguan lesz, vagyis a mo-
dellfrissítés után visszatérnek azok 
a típusjelölések, amelyek alapján 
mindenki be fogja tudni azonosí-
tani, hogy milyen méretosztályhoz 

és milyen szellemi örökséghez tar-
toznak az autók. Nagy változás ez a 
Volkswagennél, hiszen jó másfél 
évvel ezelőtt még arról lehetett hal-
lani, hogy teljesen kivezetik a Golf 
nevet, ami – meglátásunk szerint – 
egy hatalmas hiba lett volna, hiszen 
a legtöbb ember tudja, hogy mi az a 
Volkswagen Golf, sőt nagyon sok 
személynek közvetlen emléke is 
lehet a típus valamelyik – vagy akár 
több – kiadásáról. 

A hagyományos nevek visszaté-
rése az az újdonság, ami a legin-
kább fel fog tűnni a közönségnek, 
de természetesen a modellfrissítés 
során lesznek komoly külső és 
belső változtatások is. Egyebek 
mellett a formavilág közelebb kerül 
a belső égésű motoros modellekhez, 
ezzel pedig a gyártó azt akarja el-
érni, hogy az elektromos variáns 
valódi alternatíva legyen a vásárló 
szemében a benzines, dízel vagy 
hibrid változattal szemben. Sokan 
ugyanis éppen a nem egy esetben 
futurisztikus forma miatt választják 

a belső égésű motorral szerelt vál-
tozatot a villanyos helyett. 

De a technikai alapok is meg-
újulnak az új MEB+ platform beve-
zetésével. A műszaki fejlesztések 
sorában szerepel egy erősebb alap-
motor, valamint LFP (lítium-vas-
foszfát) akkumulátor alkalmazása 
is, amely napjainkban kimondottan 
keresett az elektromos autók pia-
cán. Ugyanakkor a Volkswagen cél-
jai között egészen biztosan szerepel 
az is, hogy minél költséghatéko-
nyabban tudják gyártani az autókat, 
és amennyire csak lehet, megnyújt-
sák az akkumulátorok élettartamát 
is. Utóbbi nemcsak marketing 
szempontból fontos, hanem azért is, 
mert a nyersanyagpiac globális 
szinten bizonytalan, illetve a kon-
kurencia – főleg egyes kínai márkák 
– egyre jobban erősödnek. 

A frissítés a logisztikában is vál-
tozást hoz a gyártónak. Míg eddig 
az ID.4 Zwickauban készült, a gyár-
tás a továbbiakban Emdenbe kerül 
át, ahol a tervek szerint legalább 
2031-ig fog készülni a modell. 
Mindezzel egyidőben a német autó-
gyártó az árazási stratégiáját is át-
gondolta, ennek következtében több 
elektromos modelljének is csökkent 
az ára, illetve arról lehet hallani – 
meg nem erősített forrásokból –, 
hogy további árcsökkentésre is 
lehet számítani. Ami azt is jelenti, 
hogy kinézetben és árban is egyre 
közelebb kerülnek egymáshoz a 
belső égésű motorral szerelt és az 
elektromos Volkswagenek, ebből 
pedig az is következik, hogy való-
ban egyre jobb alternatívát jelent a 
villanyhajtás.

De kinek is éri meg az elektromos autó? 
Ha autózásról van szó, akkor 

mostanra a hírek leginkább az elekt-
romos autókról szólnak. Egyre ko-
molyabb fejlesztések érkeznek, 
bővül a töltőhálózat – még ha Ro-
mániában lassan is –, és egyre hoz-
záférhetőbb áron elérhetők a 
villanyautók, összehasonlítva a 
belső égésű motorral szerelt társa-
ikkal. Természetesen utóbbi kijelen-
tés tekintetében azonos kategó- 
riában kell összehasonlítani az au-
tókat. Lényegében az elmúlt bő tíz 
évben – amióta fajsúlyosabban köz-
tünk vannak az elektromos autók – 
egyfajta hajtáslánc-technológiai 
forradalom zajlik az autóiparban. 
Míg a múlt évtized közepén még 
komoly viták voltak arról, hogy a 
hidrogénhajtás vagy az elektromos 
meghajtás lesz a jövő, mára már na-
gyon úgy tűnik, hogy ez a kérdés el-
dőlt, a nyertes pedig a villanyautó. 
Azonban mind a mai napig sokan 
félnek tőle, holott nagyon sok em-
bernek már valóban egy igazi alter-
natíva lehetne. Természetesen 

megvan az a réteg is, akinek még 
mindig a belső égésű motor a jó vá-
lasztás, ezt a tényt nem is lehet el-
vitatni. 

Sokan mind a mai napig azért 
félnek az elektromos autóktól, mert 
attól tartanak, hogy lemerül, hogy 
nem lesz, ahol tölteni, és hogy  
90-nel kell a külső sávban fűtés nél-
kül közlekedni az autópályán. Ezek 
az állítások azonban mind sztereo-
típiák, amelyek a 2010-es évek első 
felében tényleg a valóságot tükröz-
ték, azonban mára már nagyon nem 
ezen a szinten van az elektromos 
autózás. 

A fejlődés egyik oka, hogy vál-
tozott az akkumulátortechnológia, 
illetve az autók fűtésrendszere is. 
Egy 2-3 éves elektromos autó már 
alig használ áramot a kabin felfűté-
séhez. Több típussal is végeztek 
külföldön teszteket, ahol az látszott, 
hogy -10 C-fok környékén egy 
elektromos autó 0,5 kW-ot fogyaszt 
töltésre, ami azt jelenti, hogy egy 70 
kWh-os akkumulátorról 140 órán 

keresztül mehet a fűtés 21 fokon. 
140 órán keresztül, ha nem közle-
kedünk vele, de ebből is látszik, 
hogy a melegítés miatt nem fog le-
merülni az autó, valamint egyálta-
lán nincs szükség arra, hogy 
kikapcsolt fűtéssel, bepárásodott 
ablakokkal közlekedjünk, mert nem 
a normális utazási környezet kiala-
kítása miatt fog csökkenni a ható-
táv, vagy fogunk az út szélén 
maradni. Ahogy az a feltételezés is 
megdőlt, hogy az elektromos autók 
autópályára nem alkalmasak. Tény, 
hogy nagyobb sebességnél több 
áramot fogyasztanak, ahogy több 
üzemanyagot éget el egy belső 
égésű motor is. De ebből nem az 
következik, hogy 80–90 km/h-val 
kell velük közlekedni, az igazán 
nagy fogyasztásbeli növekedés 150 
fölött következik be az elektromos 
autók esetében is. 

Az viszont továbbra is igaz, 
hogy Románia nem áll jól a töltőhá-
lózat terén, ebben a tekintetben va-
lóban szükség lenne komoly 
fejlesztésekre. Pontosabban töltő-
pontok vannak, csak azok nem kel-
lően gyorsak, ezért ténylegesen 
többet kell várni egy töltésre, mint 
akár a magyarországi töltőállomá-
sok jelentős részén. De a gyorsabb 
töltőknél viszont már nem azzal kell 
számolni, hogy órákat kell majd 
várni. Hozzávetőlegesen 20 perc 
alatt egy modernebb elektromos 
autó egy gyorsabb töltővel több 
száz kilométerre elegendő hatótávot 
tud magába szívni. Azok számára 
pedig, akiknek soknak tűnik 20 
perc: egy átlagos megállás egy ben-
zinkútnál, ahol három ember el-
megy a mellékhelységre, illetve 
megesznek egy szendvicset – tehát 
lényegében tankolás nem történik –, 
17 perc. Lemérve. Ilyen téren pedig 
a 20 perc ténylegesen nem tűnik 
soknak. Arról nem is beszélve, hogy 

olcsóbb áramot „tankolni” az  
autóba, mint üzemanyagot. Töltő-
oszlopos árazással számolva olyan 
6 liter környéki fogyasztásnak  
felel meg egy elektromos autónak a 
fogyasztása, ha otthon tudjuk  
tölteni – hálózati áramról –, akkor 
ennél is sokkal olcsóbb. És még 
nem is beszéltünk arról az esetről, 
amikor valakinek van otthon nap-
eleme. 

Ugyanakkor természetesen meg-
van az a réteg is, akinek valóban 
nem való – legalábbis egyelőre – az 
elektromos autó. Ide tartoznak azok 
a személyek, akik nem tudják ott-
hon vagy a munkahelyükön tölteni 
az autót. Mert lássuk be: az valóban 
aránytalanul nagy kompromisszum, 
hogy valaki csak azért menjen el 
valahova, hogy töltse az autóját, il-
letve, ha nem tudja otthon vagy a 
munkahelyén tölteni, akkor egy 
rossz pillanatban, amikor sürgősen 
kellene valahova menni, tényleg tud 
kellemetlen pillanatokat okozni a 

villanyautó. Ezzel szemben, aki ott-
hon tudja tölteni, az mindig „tele 
tankkal” tud indulni. Szintén nem 
ajánlott az elektromos autó azok 
számára, akik valóban napi több 
száz kilométert járnak, mert mond-
juk területi képviselők, és el kell 
menjenek Marosvásárhelyről Nagy-
váradra, majd onnan Temesvárra és 
úgy vissza. Nekik tényleg nem fér 
bele az, hogy töltsenek. De egy át-
lagos embernek, aki mondjuk nya-
ralni megy autóval, bőven belefér. 

Tehát tény, hogy az elektromos 
autó nem mindenkinek szól, de 
egyre bővül az a réteg, akinek alkal-
mas lehet. Városi közlekedésre, 
akár második autónak pedig telje-
sen kiváló. Ha pedig ilyen ütemben 
halad a technológia fejlődése, akkor 
már nagy valószínűséggel nem kell 
sokat várni arra, hogy megérkezze-
nek azok a villanyautók, amelyek 
ténylegesen képesek 800–1000 ki-
lométer megtételére, autópályás se-
besség mellett is. 

Elektromos autó, illusztráció  Forrás: Earth.org

Ionity töltőállomás Forrás: Ionity

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Átnevezik az ID modelleket 

Volkswagen ID.3 és ID.4, hamarosan ID.Golfnak és ID.Tiguannak fogják hívni őket, illusztráció  Forrás: Cars UK
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Nemet mondanak a magyar református egyházak  
Válságba jutott a magyar református egyházkerüle-
tek és a Református Egyházak Világközössége (REV) 
közötti kapcsolat. Január 30–31-én a Kárpát-meden-
cei magyar református püspökök, főgondnokok és 
esperesek részvételével Pécsen ülésezett a Generális 
Konvent elnöksége.  

A magyar református egyházkerületek és a Református 
Egyházak Világközössége közötti kapcsolat mély válságba 
jutott, ennek következtében a Kárpát-medencei magyar re-
formátus egyházak közösen kezdeményezték tagságuk fe-
lülvizsgálatát a világszervezetben. A január végi pécsi 
ülésen ugyan nem született döntés a kilépésről vagy a tag-
ság felfüggesztéséről, azonban született egy levél, amit a 
magyar református egyházak közzé is tettek saját honlap-
jukon – közölte Kolumbán Vilmos, az Erdélyi Magyar Re-
formátus Egyházkerület püspöke. 

A tíz Kárpát-medencei magyar református egyházkerü-
let szerint a református világszervezetet „ideológiai egyol-
dalúság” és a „woke agenda” térnyerése jellemzi. Azt is 
kifogásolják, hogy a tavaly októberben Thaiföldön tartott 
27. nagygyűlésen a tagegyházak elé kerülő dokumentu-
mokba nem kerültek érdemben beépítésre azok a kritikák, 
amelyeket az Európai Regionális Tanács írásban jelzett ko-
rábban. 

Leginkább azonban az okozott megdöbbenést a magyar 
reformátusok körében, hogy a REV-nek a tavalyi thaiföldi 

nagygyűlés előtt megjelentetett  egyik kiadványában a ma-
gyar reformátusokkal kapcsolatban tiszteletlen és gúnyos 
hangnemben megfogalmazott állítások szerepelnek  (mi-
szerint Magyarország hagyományokba burkolózott). Tájé-
koztatást kértek arról, hogy a kiadványba hogyan 
kerülhettek be ilyen, a magyar reformátusokat sértő mon-
datok. 

Ugyanakkor hiányolják az érdemi teológiai párbeszédet 
a konzervatívabb álláspontot képviselő közösségekkel. A 
magyar református püspökök jelezték, hogy fontolóra ve-
szik a kilépést vagy a tagság felfüggesztését a világszerve-
zetből. 

Kolumbán Vilmos püspök a Magyar Nemzetnek nyilat-
kozva kiemelte: a REV-ben erőltetik a genderkérdést, azt 
állítva, hogy Isten áldása az, hogy szexuálisan ennyire sok-
színű a világ, miközben a magyar reformátusok szerint két 
biológiai nem van, és emellett továbbra is kiállnak. „Emiatt 
az egészen progresszív irányvonal miatt merült fel az, hogy 
amennyiben nem tudunk ebben a kérdésben egyeztetni, il-
letve egységre jutni a Református Egyházak Világközös-
ségével, akkor megfontoljuk a kilépésünket vagy a 
tagságunk felfüggesztését a világközösségben” – közölte 
a püspök, hozzátéve: református egyházakként az a felada-
tuk, hogy a magyar reformátusságnak „egyértelmű és vi-
lágos álláspontot közvetítsünk arról, hogy mit tanít a 
Biblia, mi az Isten elvárása és a rendje ebben a társadalom-
ban”. (GRL)

 A Generális Konvent határozottan kiáll a magyar reformátusok értékei mellett, emiatt a világszövetséggel való kapcsolatát is felülvizsgálja  
Fotó: Kiss Gábor/EREK

Napokkal a szilágycsehi templomtorony leomlása előtt észlelték  
a gyorsuló állagromlást 

A művelődési minisztérium 
szombati közlése szerint napokkal a 
szilágycsehi református templom 
tornyának leomlása előtt észlelték a 
gyors állagromlását a szakemberek. 
A tervező szerint a toronyomlás 
után a templomhajó is omlásveszé-
lyessé vált, ami nehezíti a romelta-
karítást. 

A szilágycsehi református temp-
lom felújítási munkálatait finanszí-
rozó művelődési tárca szerint a 
torony egyre súlyosbodó állagrom-
lásának jeleit négy nappal a leom-
lása előtt tapasztalták, amit 
komolyan vettek a szakemberek. 

A toronyomlás előtti és utáni 
napok eseményeit ismertető közle-
mény szerint a toronynál január 30-
án kezdődtek el a munkálatok. 
Azonban amint az alsó szinten eltá-
volították a vakolatot, kiderült, 
hogy a kőfalazat állapota, repede-
zettsége jóval súlyosabb, mint azt a 
szakemberek a korábbi műszaki fel-
mérések során becsülték. 

Miután a kivitelező porhullást és 
vakolatdarabok leválását észlelte, 
elrendelte a vakolateltávolítás leál-
lítását, a bejárat környékén megtá-
masztotta a falat, és február 3-ára 
helyszíni szemlét szervezett vala-
mennyi döntéshozó részvételével. 

Ugyanezen a napon a templom-
hajóban dolgozó régészek is por- és 
vakolathullásra figyeltek fel a to-
ronyban található helyiségben, va-
lamint az orgona fölött. Leállították 
a harangok használatát, értesítették 
a katasztrófavédelmi felügyelősé-
get, és kérvényezték a nehézgép-
jármű-forgalom elterelését a 
környékről – írták. 

A közlemény szerint a szakem-
berek a torony külső és belső meg-
támasztásával próbálták stabilizálni 
a nyugati falat, azonban február 3-
án délutánra felgyorsult az állag-
romlás, és az utolsó ellenőrzés után 
fél órával, 18.27 órakor leomlott a 
torony. 

A szaktárca közleményében alá-
húzta: a régészeti feltárás nem érin-
tette a torony alapzatát, csak a 
templomhajóban zajlott ásatás. 

Mint közölték, február 4-én az 
építészeti felügyelőség és a többi 
érintett szakintézmény képviselői is 
kiszálltak a helyszínre. Február 6-
án az országos örökségvédelmi in-
tézet háromdimenziós szkennelést 
végzett az épületen a műszaki jelen-
tés elkészítéséhez, és a miniszté-
rium a továbbiakban is figyelemmel 
kíséri az értékmentést és a templom 
állapotát. 

A szilágycsehi templom felújítá-
sát tervező szakember, Makay Do-
rottya építész szombaton úgy 
nyilatkozott a Krónika.ro közéleti 
portálnak, hogy már az első jelek 
után leállították a munkálatokat, és 
a helyi lelkész – a műszaki ellenőr 
és a csapat irányításával – naponta 
többször ellenőrizte, mennyi por és 
vakolat jelent meg a toronyban. 
Február 2-án a reggeli órákban min-
den érintett szakember – tervezők, 

kivitelezők, műszaki ellenőr – a 
helyszínen ellenőrizte a falazat ál-
lapotát. 

Az a beavatkozási terv született, 
hogy a falakat azonnal meg kell tá-
masztani belülről és kívülről. „Fel-
merült az ellenőrzött lebontás 
lehetősége is arra az esetre, ha a 
szakértői vélemény szerint a torony 
már nem lenne megmenthető” – 
mondta. 

A templom toronyomlás utáni 

állapotáról elmondta: a templom-
hajó déli és északi fala – amelyből 
a leomló torony kitépte a nyugati 
falat – omlásveszélyessé vált, a fe-
délszerkezet az északi oldalon min-
tegy két és fél méteren a levegőben 
van. 

„Az omlásveszély miatt a romel-
takarítás rendkívül összetett feladat, 
jelenleg a tartószerkezeti szakértő 
vezetésével ezen dolgozunk. Nyil-
vánvaló, hogy a torony kontrollált 
lebontása és újjáépítése kevesebbe 
került volna, mint a mostani kár-
mentés, amely jelentős többletkölt-
séget jelent” – mondta az építész a 
Krónikának. 

Az A kategóriás műemlékként 
nyilvántartott szilágycsehi reformá-
tus templom tornya február 3-án 
este, egy órával a felújításán dol-
gozó munkások távozása után om-
lott le. 

A Királyhágómelléki Reformá-
tus Egyházkerület közölte, hogy a 
toronynak súlyos szerkezeti hibái 
voltak, és hangsúlyozta, hogy a 
munkálatok során a hatályos törvé-
nyek szerint, a szakemberek utasí-
tásai alapján jártak el. A 15-16. 
századi templom a Szilágyság egyik 
legjelentősebb középkori műem-
léke. (MTI) Forrás: a Szilágy megyei RMDSZ közösségi oldala

A negyven prédikátor és 
kiszabadítójuk emlékére 

Dr. Ábrám Zoltán 

Négyszázötven évvel ezelőtt, 1676. február 11-én Michiel 
de Ruyter holland admirális (1607–1676) közbenjárására ki-
szabadultak embertelen fogságukból a magyar protestáns 
gályarabok. A reformátusok évszázadok óta tisztelettel em-
lékeznek hitvalló őseinkre és a holland tengernagyra. 

A magyarországi ellenreformáció idején, 1674 márciusá-
ban több mint hétszáz protestáns prédikátort idéztek a po-
zsonyi különbíróság elé. A megjelent papokat, tanítókat a 
tárgyaláson felségsértéssel és hazaárulással vádolták, és a 
katolikus hitre való áttérésüket követelték. A beidézett hit-
vallók közül várbörtönökbe zárták azokat, akik semmilyen 
megalkuvásra sem voltak hajlandóak. Miután a legkülönfé-
lébb kínzásokkal sem értek el eredményt, negyven prédiká-
tort Nápolyba hurcoltak, és eladtak gályarabnak. A rabok 
többheti gyaloglással jutottak el az Adriai-tengerig, renge-
teget szenvedtek, közben többen meghaltak. Közülük har-
mincketten maradtak életben, sorsuk nagy visszhangot 
keltett Európa protestáns országaiban, gyűjtés is indult ki-
szabadításuk érdekében.  

„Sok győzelmet vívtam életemnek minden rendiben el-
lenségeim felett, de az én legfényesebb diadalom, mellyel 
Krisztusnak ártatlan szolgáit az elviselhetetlen terhek alól 
kiszabadítottam” – ezekkel a híressé vált szavakkal fogadta 
hajóján a holland tengernagy a huszonhat életben maradt és 
megmentett prédikátort. 

A magyar gályarabok kiszabadítására egész Európa fel-
figyelt. Később, a 19. század végén a protestáns identitástu-
dat erősítése céljából újból megélénkült a gályarabok iránti 
érdeklődés. Ekkor terjedt el és került be a protestáns éne-
keskönyvekbe a Térj magadhoz, drága Sion kezdetű ének. 
Magyarországon 1895-ben Debrecenben a Nagytemplom 
mögötti téren emlékművet avattak a gályarabok emlékére. 
Évtizedekkel később a Magyarországi Református Egyház 
zsinati székházában a megpróbáltatásban részt vevő lelké-
szek neveit ismertető emléktáblát avattak fel. Hollandiában 
1907-ben Michiel de Ruyter admirális születésének 300. év-
fordulóján látványos ünnepségeket szerveztek, egyúttal pos-
tai bélyeget adtak ki az emlékére. A Magyarországi 
Református Egyház Konventje ezüstből készített koszorút 
küldött az admirális Amszterdamban található sírjára. 

Megjegyzendő, hogy 1991-es magyarországi látogatása 
során II. János Pál pápa a kiengesztelés jeleként megkoszo-
rúzta a gályarabok emlékművét a Debreceni Református 
Nagytemplomban tartott ökumenikus istentiszteletet köve-
tően. Végső vigasztalásul szolgál számukra az ige: „Én tá-
masztottam őt fel igazságban, és minden útait egyengetem, 
ő építi meg városomat, és foglyaimat elbocsátja, nem pén-
zért, sem ajándékért, szól a seregek Ura!” (Ézsaiás, 45:13). 



LAKÁS 

IDŐS férfi, keresek Marosvásárhelyen magánlakásban kicsi,  
szerény, de tiszta egy szobát kvártélynak. Tel. 0365/443-820. 
(27675) 

KÖLÖNFÉLÉK 

SZOBA-, lépcsőházfestést vállalok. Tel. 0741-699-761. (27665) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
 
Szomorú szívvel emlékezünk február 11-én a szeretett  
férjre, apára, nagyapára, apósra, 

KOLLÁR ISTVÁNRA 
(Potyi) 

halálának 12. évfordulóján. Emlékét szívünkben őrizzük. 
Szerettei. (sz.-I) 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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• Központosított ügyelet  

(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  

Csendőrség, Mentőállomás):            112 

• Rendőrség                   - 0265/202-305   

• SMURD (betegekkel  

kapcsolatos információk)- 0265/210-110 

• Sürgősség szolgálat: 

   - gyermekeknek           - 0265/210-177 

• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 

                                       - 0265/268-330 

• Prefektúra                    - 0265/266-801 

• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 

                                       - 0265/262-907 

• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 

szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 

• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  

M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 

         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 

                                      - 0730-545-646 

• Optika-Optofarm          - 0265/212-304

                                       - 0265/312 436 

                                       - 0265/250-120 

                                       - 0265/263 351  

• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 

• Dora Optics                  - 0733-553-976 

                                      - 0733-553-976 
• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 

• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 

• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  

balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

 
Méltányos reklámdíj fejében  

állandó szereplője  
lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es  

telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 

Az EU szerint a Meta  
uniós szabályt sért  

 

Az Európai Bizottság szerint a Meta közösségi médiaplatformot 
működtető amerikai vállalatnak a WhatsApphoz való hozzáféré-
sére vonatkozó új politikája, amely akadályozza más mestersé- 
gesintelligencia-szolgáltatók hozzáférését a platformhoz, sértheti 
az uniós versenyszabályokat – tájékoztatott az uniós bizottság 
hétfőn. 

Brüsszeli közleményében az Európai Bizottság közölte, hogy december 
elején indított trösztellenes vizsgálatának ideiglenes megállapításai szerint 
a Meta megsértette az EU vonatkozó szabályait azzal, hogy kizárja a har-
madik féltől származó mesterségesintelligencia-asszisztenseket a Whats- 
Appon keresztüli hozzáférésből és a felhasználókkal való interakcióból. 
Emlékezettek: a Meta 2025 októberében bejelentett új politikája megtiltja 
az MI-szolgáltatók számára, hogy olyan eszközt használjanak, amely le-
hetővé teszi a vállalkozások számára, hogy a WhatsAppon, a „WhatsApp 
üzleti megoldáson” keresztül kommunikáljanak az ügyfelekkel, ha az MI 
az elsődleges kínált szolgáltatás. Ezen politika eredményeként január 15. 
óta a WhatsAppon elérhető egyetlen mesterségesintelligencia-asszisztens 
a Meta saját eszköze, a Meta AI, míg a versenytársakat kizárták – hívták 
fel a figyelmet. 

Az uniós bizottság közölte: vizsgálatai szerint a Meta valószínűleg do-
mináns pozícióval rendelkezik az Európai Gazdasági Térség piacán a fo-
gyasztói kommunikációs alkalmazások terén, nevezetesen a WhatsAppon 
keresztül. A Meta valószínűleg visszaél ezzel a domináns pozícióval azál-
tal, hogy megtagadja a WhatsApphoz való hozzáférést más vállalkozá-
soktól, beleértve a harmadik féltől származó MI-asszisztenseket is – írták. 

Mivel az Európai Bizottság úgy véli, hogy a WhatsApp fontos platform 
ahhoz, hogy az általános célú MI-asszisztensek elérjék a fogyasztókat, 
sürgős szükség van védintézkedésekre a verseny súlyos és helyrehozha-
tatlan károsodásának kockázata miatt – közölték.  

„A Meta magatartása azzal a kockázattal jár, hogy megakadályozza a 
versenytársak belépését vagy terjeszkedését az MI-asszisztensek gyorsan 
növekvő piacára” – fogalmaztak. 

A brüsszeli testület arról is tájékoztatott, hogy mivel ez a szabályozási 
változás vélhetően sérti az uniós versenyszabályokat, ideiglenes intézke-
déseket kíván bevezetni annak megakadályozására, hogy az intézkedés 
súlyos és helyrehozhatatlan kárt okozzon a piacon. (MTI)  
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Február 18., 11 óra,  
a Maros Művészegyüttes előadóterme

Az ANAF csalásellenes osztálya Giurgiu megyében új, 
nagyszabású adócsalási ügyet göngyölített fel 

Több mint 12,4 millió lej állami veszteség  
ásványi anyagok kitermeléséből  

 
Februárban az Országos Adó- és Pénzügyi Hivatal (ANAF) csa-

lásellenes ellenőrei befejezték egy Giurgiu megyében működő, ás-
ványi anyagok kitermelésével és forgalmazásával foglalkozó 
gazdasági szereplő ellenőrzését, amelynek során 12.466.395 lej 
összegű jövedelemadó- és héacsalást tártak fel. Az ellenőrzés a 
kérdéses vállalat 2022 és 2025 közötti tevékenységét érintette, és 
a kár megtérítése érdekében lefoglalták a vállalat vagyonát, vala-
mint lépéseket tettek a jogosulatlan kitermelésért fizetendő jogdí-
jak behajtására. 

Az ANAF csalásellenes ellenőrei ellenőrizték azt a gazdasági 
szereplőt, amely Giurgiu megyében kavics és homok, agyag és 
kaolin kitermelésével, valamint ásványi adalékanyagok (ballaszt, 
homok, kavics) gyártásával és értékesítésével foglalkozott. Az el-
lenőrzések eredményeként megállapították, hogy a vállalat össze-
sen 12.466.395 lej összegű jövedelemadót és héát nem fizetett be. 

A vizsgálatok során kiderült, hogy 2022 augusztusa és 2024 
májusa között a gazdasági szereplő 500.692 köbméter ásványi 
adalékanyagot (811.121 tonna) bányászott ki és értékesített anél-
kül, hogy azokat könyvelésében rögzítette volna. Ezen aggregá-
tumok értékesítéséből a vállalat összesen 32.406.372 lej bevételt 
szerzett, anélkül, hogy jelentette volna a bevételeket, ami 
11.342.231 lej kárt okozott az állami költségvetésben, ami a kö-
vetkezőket jelenti: 

• 6.157.211 lej fizetendő héa; 
• 5.185.020 lej jövedelemadó. 
2025 áprilisában ugyanez a vállalat két ingatlant értékesített 

portfóliójából anélkül, hogy bejelentette és megfizette volna a kap-
csolódó jövedelemadót és héát, összesen 1.124.164 lej (670. 741 
lej jövedelemadó és 453.423 lej héa) értékben. 

A csalásellenes ellenőrök azt is megállapították, hogy a gazda-
sági szereplő 2023. június 17-étől érvényes engedély nélkül ter-
melte ki az ásványi nyersanyagokat. Ezért intézkedéseket hoztak 
a kitermelt mennyiség (500.692 köbméter) után fizetendő jogdíjak 
behajtására, amelyek becsült összege 1.401.938 lej. 

A kár megtérítése érdekében lefoglalták a vizsgált társaság ingó 
és ingatlan vagyonát. 

Az ügy kapcsán az ANAF megerősíti az adóügyi rendelkezések 
betartásának fontosságát, és hangsúlyozza az intézmény elkötele-
zettségét az adócsalás elleni küzdelem és az adózók közötti adó-
ügyi méltányosság biztosítása iránt.


